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Éjfél is elmúlik. 
Semmi.
Aztán megint hosszú 

csönd. 
Már egyet kondítana 

az óra, ha dolga lenne. De ezeknek mai, zölden vilá-
gító elektromos időmérőknek az ilyen nemes méltó-
sággal végrehajtott művelet nem a szokásuk. 

Kondulni?! Mintha egy hintalótól elvárható len-
ne, hogy nyerjen az epsomi derbyn… 

Bezzeg a szépemlékű, metszett üvegekkel díszí-
tett, cseresznyefa-ládás, politúrozott fajta! Fertály-
óránként diszkrét eleganciával, pedánsan tett pontot 
az elsimogatott időnkre. 

Az ósdi ingaóra, ami öregapáméknál mérte a drá-
ga perceket, örökségként egy másik házba került. Jó 
régen nem gondoltam rá. Most meg már a hangját is 
hallani vélem. Tisztán, egyenletesen kondul, puhán, 
mint a kalács, és hirtelen valami nevesincs érzésként 
megvastagszik bennem a sóvárgás.   

Nagy, súlyos csöppek koppannak a tetőn.
Borús az idő.
Nyúlik ez a sötét éjszakai köd, lassan a földig lóg. 

Februári a szaga.
Hanyatt fekszek az ágyon, tarkóm alatt a két 

kezem. Egyenletes a szuszogásom. Mintha odakint 
lennék, a rét közepén. Akármelyik irányba indulha-
tok. Ahogy szabadul az akarat, lódul is a képzeletem. 

Van az, hogy nem jön álom a szemekre. Néz ki 
az emberfi a a fejéből, bakugrásban követik a gon-
dolatok egymást az agyában, vagy néha összefüggő, 
illeszkedő láncszemekként oksági viszonyok tárják 
fel a titkaikat. Aztán, ahogy az álom megkörnyékez 
bennünket, el-elszökkennek az ideák tőlünk, majd 
megint visszalibegnek, és homlokon simítanak 
bennünket valami tünékeny könnyedséggel, olyan 
fi noman és csak annyira, amennyire a pókháló fo-
nala szokott az arcunkra tapadni, ha a padlás észa-
ki csücskének leghomályosabb sarkában keressük 
elrakott emlékeinket. Ahogy hervadni kezd a világ, 
egyre fontosabbak lesznek. A relikviák. Cipősdo-
boznyi akinek lelhető – szerencsésnek tartják azt az 
embert. Többet úgysem visz magával.

Könnyű poggyászú utazó vagyok én is.
Ha számot kéne vetnem, eleddigi pályafutásom 

során minden sorsfordító időmben csomagolnom 
kellett. A fölmosott restik asztalára dőlve, didereg-
ve a peronokon, a buszra kémlelve, vagy a tovavivő 
szerelvényt várva, elgémberedett stoppos hüvelyk-
ujjal, egyszóval: az élet meg nem jelölt állomá-
sain – amiket visszatekintve immáron fontosnak, 
húsbavágónak vélelmezünk –, folyton összepakolt 
cuccal indultam egy előre meg nem határozott 
irányba, gyakran homályos céllal, fölmálházva, pú-
pozottan megrakva az addigi tapasztalatokkal, ritka 
örömökkel, sűrű bánatokkal bélelt hátizsákommal 
a hátamon. S ahogy teltek az esztendők, kezdtem 
észrevenni, hogy a batyum tartalma, mérete egyre 
kisebb és kisebb. Elmaradoztak belőle a kacatok, a 
korábban becsült holmimat út közben szétszórtam, 
mint a limlomot szokás. Ám a korral együtt hiába 
könnyebbedett a zsáknak a szíja, a puttony – ugyan-

úgy húzza most is a vállamat, mint régen, degeszre 
tömött korában.

Születésem éve a nagy tiszai árvízről hírhedt. 
Pokrócba volt csavarva az a kis semmink, én meg 
pólyába, és reméltük, hogy nem viszi el Kanizsát a 
folyó, nem szakad át sehol a gát. A katasztrófa el-
maradt, de a ’70-es évet nagyon jól megjegyezték a 
Tisza mellett lakó népek! Iskolába is indultam. Bol-
dogult Ilonka néni – a szomszédasszonyunk – össze-
csapta a kezét, s éles, fatrombita hangján elsajnált, 
mert úgy tűnt, mintha az ormótlan műbőr táska vin-
ne az első osztályba, a régi Szegényházba, az Ady 
épület platánfáihoz. A gimnáziumi költözködés Sza-
badkára: a hétfői hajnali csomagolások emléke. Szá-
raz kolbász, sok pogácsával – java része csütörtökre 
is megmaradt, és a fűrészpor-ízüket csapvízzel öb-
lögettem, miközben Géza nevelt az életre, a zenére, 
arra, miként kell úgy nézni a másik emberre, hogy 
átható tekintetünket látva tudatosuljon mindenki-
ben – jószándék és becsület a kenyerünk. Aztán szó 
szerint egy ingbe, gatyába utaztam el katonának, a 
bolondos Jugoszlávia túlsó felébe, ahol koszt-kvár-
télyt, meg esti mesét kínáltak a semmi fejében…

Elmentem a generációmmal egyetemre, hogy 
megtudjam – én az életben nem fogom szeretni Új-
vidéket. Idegen maradt nekem az a város, idegenebb 
még Bánáttól is. Hétvégén hazazötykölődtem, kis 
táskával, jobbára ennivalóért. Néhány velem egy-
ívású fl ótással együtt megjártam az anyaországot is. 
Sok szép és sok rossz tapasztalat maradt bennem. 
Általában stoppal mentem, vázas lengyel hátizsák-
ban a vagyonommal. Tartok tőle, hogy nem dicső-
ség, de ha most leltároznék, sokkal több ingóságom 
manapság sem lenne. 

Ami van, ami számít, az bizony kimutathatatlan. 
Belül hordjuk, visszük. Ezt tanulta meg az a hetve-
nes nemzedékem, akikre alaposan rájárt a rúd, és 
mégsem voltunk restek remélni. Háború, infl áció, 
még egy háború, válságok sodrában is pislogott 
bennünk az akarás, mert – mint a parafa dugó a 
vízbemerüléssel – általában a felszínen maradtunk, 
kapálóztunk. Már – a szerencsésebbek. Ki kisebb, ki 
nagyobb poggyásszal tempózta végig a sorsát: csa-
ládalapítást, a boldog pillanatokat váltó rossz időket, 
a gyermekei lázadását, veszteségeket, megannyi 
csalódást, amit zokszó nélkül voltunk kénytelenek 
elviselni. 

Immáron hátunkon az egyre ürülő zsákkal, két 
kézzel széjjelszórt kincsekkel nézünk előre. Nem 
áltatjuk magunkat. Úgy fest – jobb egy darabig nem 
lesz. Ebben a nyaklott érában biztos nem. Önma-
gunknak nem hazudhatunk. Méltatlan lenne. Meg 
nem is emberi.

Marad az a kicsiny, édes vigasz. A padlás sarká-
ban, a szívünk mélyére rejtett csöppnyi kincs.

Azt vigyázzuk. Másunk sincs. 
Úgy hívják – szeretet.

Pósa Károly

A poggyász
„Mit mondjak még neked? Lezárva már a boríték.

 Jönnek az új szavak, valamit nagyon mondanék...”
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VISSZAPILLANTÓ
2015. 02. 03. – 2015. 02. 09.

HATÁRON INNEN
Deli Andor, a Fidesz-KDNP európai par-
lamenti képviselője a múlt szerdán látoga-
tást tett az új összetételű Magyar Nemzeti 
Tanács hivatalában. A vajdasági származá-
sú politikus tájékozódott a magyar közös-
ség szempontjából fontos aktuális témák-
ról, valamint megbeszéléseket folytatott a 
MNT képviselőivel.

A hírszerző szolgálatok már 70 olyan szer-
biai állampolgár nevét jegyezték fel, akik 
Ukrajnában és Szíriában részt vesznek az 
ott folyó harcokban. Az új törvény szerint 
Szerbiába való visszatérésük után eljárás 
indul majd ellenük és börtönbe kerülnek.  

Alapítani kellene egy külön vállalatot, 
amely a vajdasági utak karbantartásával 
foglalkozna – jelentette ki február 4-én 
Zorana Mihajlović szerbiai kormányalel-
nök, építésügyi, közlekedési és infrastruk-
túraügyi miniszter.

Az illegális bevándorlók számának nö-
vekedése, és a Magyarországgal közös 
határra nehezedő nyomás miatt a szerbiai 
belügyminisztérium határrendőrségének 
igazgatósága megszigorította e határsza-
kasz ellenőrzését. 

Menesztette kedden a kormányból Alek-
sandar Jablanović szerb nemzetiségű mi-
nisztert a koszovói kormányfő, hogy elejét 
vegye egy újabb kormányellenes pristinai 
tüntetésnek.  

A vajdasági kormány egy hete meghozott 
döntése értelmében ebben az évben is havi 
12 ezer dinárral segítik majd azokat a csa-
ládokat, amelyekben harmadik gyerek is 
születik. 

A Magyar Nemzeti Tanács közleményben 
tájékoztatta az érdekelteket, hogy a Nem-
zeti Foglalkoztatási Szolgálattal és a Tarto-
mányi Gazdasági, Foglalkoztatási és Nemi 
Egyenlőségi Titkársággal február elején 
megkötött együttműködési megállapodása 
alapján az idei évben is megteremtődtek 
a feltételek az oktatási valamint nevelési 
foglalkoztatottak pszichofi zikai alkalmas-
sági felmérésére magyar nyelven. 

Éles kritikával illette Deli Andort, a Fidesz 
vajdasági illetőségű európai parlamenti 
képviselőjét, korábbi tartományi titkárt 
Nenad Čanak. A Vajdasági Szociálde-
mokrata Liga elnöke azt mondta, Deli 
Andor „a magyar szélsőjobboldal szolgá-
ja”. Deli Andor elutasította az LSV kriti-
káit. „Egyáltalán nem érdekelnek ezek 
a kijelentések, és nincsenek kihatással a 
munkámra. Azt kell tudni, hogy kiktől 
érkeznek az efféle kijelentések. Ha ennek 
az ember tudatában van, akkor rögtön az 
is világossá válik számára, hogy ezeknek 
mekkora súlyuk van.”

Nem hivatalos információk szerint nyolc 
személy, köztük hat szerbiai munkás vesz-
tette életét abban a tűzben, amely az észak-
szibériai Jamal-félszigeten zajló építkezé-
sen ütött ki február 7-én este. 
 

HATÁRON TÚL
A japán túszok után valószínűleg a fogsá-
gukban lévő jordániai pilótát is megölték 
az Iszlám Állam (ISI) terroristái – legalább 
is erről küldtek videóüzenetet. Ebben azt 
állították, hogy túszukat nem lefejezték, 
hanem élve elégették egy ketrecben. A hírt 
a francia AFP hírügynökség közölte múlt 
kedden délután. Néhány nappal később az 
ISI közölte, hogy a jordániai férfi t erősen 
begyógyszerezett állapotban égették el.

Az északkelet-boszniai Gornja Maoča fa-
lut már 10 éve fi gyeli a rendőrség, mert a 
háború után több tucat, arab országokból 
származó ember telepedett le ott. Az évek 
során a település a szélsőséges iszlamista 
mozgalmak boszniai központjává vált. Is-
meretlen személyek február első napjaiban 

a faluban az Iszlám Állam zászlaját és jel-
zéseit is kitűzték.

A NATO-országoktól kért fegyvert az uk-
rán elnök, aki szerint a békét csak így lehet 
megvédeni. Az Egyesült Államok alelnö-
ke ugyanakkor leszögezte, hogy bár egyér-
telműen az orosz agresszió okozza az uk-
rán válságot, semmi esetre sem szeretnék, 
ha kiterjedne a konfl iktus, így csak halált 
nem okozó eszközöket hajlandó szállítani 
az ukránoknak. Erre reagálva az orosz kül-
ügyi szóvivő, Alekszandr Lukasevics kije-
lentette: az Ukrajnának esetleg szállítandó 
halált okozó amerikai fegyverek Oroszor-
szág biztonságát fenyegetik.

Megkezdődött a polgári lakosság kimene-
kítése pénteken reggel a kelet-ukrajnai De-
balcevéből, amely súlyos harcok színtere 
volt az elmúlt napokban. 

Legkevesebb hetven ember meghalt a szí-
riai kormányerők újabb légitámadásaiban 
Damaszkusz egyik, a felkelők ellenőrzése 
alatt álló külső kerületében – közölte pén-
teken egy szíriai ellenzéki szervezet. 

Az utolsó esélyek egyikének nevezte 
Francois Hollande francia államfő a né-
met kancellárral közös törekvéseit a kelet-
ukrajnai válság rendezésére és a háború 
elkerülésére.

Az Iszlám Állam terrorszervezet élve el-
égetett három iraki férfi t, akit azzal gyanú-
sítottak, hogy a bagdadi kormány számára 
kémkedett – jelentette szombaton al-Va-
szat című bahreini újság. 

Vasárnap, éjfél előtt körülbelül egy órával 
hatalmas robbanás rázta meg Donyeck 
városát. A detonáció erős villanással járt, 
és pánikot okozott a városban. Eduard 
Baszurin, a donyecki szakadár erők pa-
rancsnoka azt mondta, hogy a robbanás 
egy vegyi gyárban történt, amely robbanó-
anyagot gyárt ipari célra, illetve tüzérségi 
lövedékekhez és légi bombákhoz. Baszu-
rin szerint feltehetően találat érte az üze-
met.

Összeállította: Bödő Sándor
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K Ö Z É R D E K ŰK Ö Z É R D E K Ű

A Szerbiai Kőolajipari Vállalat Együtt a közösségért címmel 2015. febru-
ár 3-án együttműködési szerződést kötött Magyarkanizsa önkormányzatával 
arról az 5 millió dinárról, mely összegre nem kormányzati szervezetek és 
polgári csoportosulások pályázhatnak sport, tudományos, környezet- és szo-
ciális védelmi projektumaik kivitelezéséhez.

2014-ben Magyarkanizsa község 23 projektuma kapott támogatást a NIS 
kőolajtársaságtól, 5 millió dinár értékben.

A NIS 2009-ben kezdett segítséget nyújtani azoknak a helyi önkormány-
zatoknak, melyek területén tevékenységet folytat és amelyekben gazdasági 
érdekeltsége van. 

A támogatási összegek odaítélése 2013 óta teljes egészében nyilvános pá-
lyázatok útján történik. Így a megszokott eljárás szerint az együttműködési 
szerződést aláírt községek területén működő civil szervezetek, polgárok cso-
portjai saját önkormányzatukhoz fordulhatnak támogatásért, a beadványo-
kat pedig az önkormányzat és a vállalat képviselőiből összeállított bizottság 
bírálja el.

Az idei évben a nyílt pályázat 2015. február 5-étől 2015. február 26-
áig tart, a megállapodásban résztvevő tíz önkormányzat civilszervezetei és 
egyéb közhasznú intézményei önállóan pályázhatnak a NIS támogatására 
olyan programokkal, amelyeket a sport, a művelődés, a környezetvéde-
lem, a tudomány és emberbaráti tevékenységek terén kívánnak megva-
lósítani. A pályázati feltételeket és a szabályzatot megtalálhatják a www.
zajednicizajedno.nis.eu honlapon, valamint projektjavaslataikat elküldhe-
tik az alábbi email címre is: zajednicazajedno@nis.eu, illetve a honlapon 
is megtehetik jelentkezésüket. 

Annak érdekében, hogy magasabb szintre emeljék a verseny színvonalát 
és szélesebb körben bekapcsolják az érintett közösségeket a támogatandó 
pályázatok kiválasztásába, ebben az évben a NIS újdonságként egy egyedi 
szavazási módot vezetett be: a helyi lakosságnak is lehetőséget adnak a sza-
vazásra. A polgárok egy adott községen belül egyszeri alkalommal három 
projektumra is leadhatják voksukat. A pályázatok ranglistája a szavazatok 
összeadásával alakul ki. A szavazás ideje alatt a pillanatnyi sorrend nem lesz 
látható (a szavazás befolyásolásának elkerülése érdekében).

A magánszemélyek szavazataikat a NIS honlapján található applikáción 
keresztül adhatják le a szerintük legjobbnak ítélt pályázatokra, azokra, ame-
lyekről úgy gondolják, hogy az adott községben a leghasznosabbak lenné-
nek.

Ez az applikáció a pályázati jelentkezésre jogosító adatlaptól független és 
az „Együtt a közösségért” program kezdőlapján található (http://www.nis.
eu/odrzivi-razvoj/odgovornost-prema-drustvu/zajednici-zajedno). 

A szavazás menete:
– a felhasználó megnyitja az applikáció kezdő oldalát
– kiválaszt a 11 városból egyet
– rákattint az adott város nevére, hogy megnyissa a hozzá tartozó projek-

tumokat
– átnézi, felülvizsgálja a pályázatokat
– ha rákattint a Tetszik („Sviđa mi se”) linkre, az adott projekten belül, 

akkor arra leadta a szavazatát
– a szavazatok a projektum mellett a számláló segítségével azonnal re-

gisztrálásra kerülnek.
Az elbírálóbizottság felé mind a három szavazati rangsort be kell nyújtani 

(a NIS rangsorát, az adott község, valamint a lakosság által felállított rang-
sort is). A projektek, amelyek a NIS, a helyi önkormányzat és a lakosság által 
a legjobbnak bizonyulnak, bekerülnek egy szűkebb elbírálási körbe.

A pályázatok eredményeit 2015. május 8-áig hozzák nyilvánosságra.

Hecskó Ákos 
Siemens díjazott
A magyarkanizsai Beszédes József Mezőgazdasá-

gi és Műszaki Iskolaközpontban folyó szakmai mun-
ka magas színvonalát újabb jelentős siker bizonyítja. 
Hecskó Ákos, az iskola tanulója megnyerte a Siemens 
által meghirdetett Szerkesztett és létrehozott képek ver-
senyének 2014-es novemberi pályázatát. Ez a szakmai 
elismerés voltaképpen vándordíj, mert a világcég szak-
emberei ezen a versenyen, havonta választanak ki szak-
mai és esztétikai értékek alapján egy rajzot, amelyet 
utána feltöltenek a cég honlapjára. A magyarkanizsai 
középiskola negyedikes tanulója egy olyan mezőnyben 
lett a győztes, ahol leginkább főiskolák és egyetemek 
hallgatói mérettetik meg magukat. A csókai fi atalem-
ber saját kerékpárját tette meg munkája tárgyává. A 
folyamat első lépésében méretet vett a bicikli minden 
alkatrészéről, majd azok alapján a program segítségé-
vel mintegy 1200 összetevőből alkotta meg virtuálisan 
a számítógépes és az összeszerelést bemutató videót. A 
siker 200 ráfordított munkaóra és Tóth Béla tanár men-
torálasának az eredménye. 

Hirdetmény
A Magyarkanizsai Községi Közigazgatási Hivatal 

felügyelőségi főosztálya tájékoztatja az érintett szerve-
ket, szervezeteket és a nyilvánosságot, hogy:

– a martonosi székhelyű Telek Paprika Kft. (Titó 
marsall u. 84. sz.) környezeti hatástanulmány szüksé-
gességének eldöntését kérelmezte. A tanulmány tárgya: 
mezőgazdasági termékek tárolását szolgáló raktárépü-
let, amely felépítése a Martonos kat. község területén 
a 656 sz. földrészleten (Magyarkanizsa község, Marto-
nos, Titó marsall u. 84. sz.) tervezik.

Az észrevételek megtételének határideje: 2015. évi 
február hónap 23. napja.

A műszaki dokumentációba az érdekeltek betekin-
tést nyerhetnek, és észrevételeiket írásban megtehetik a 
magyarkanizsai városháza (Fő tér 1.) 5. sz. irodájában 
munkanapokon 8 és 12 óra között. 

Služba za inspekcijsko-nadzorne poslove Opštinske 
uprave Kanjiža obaveštava zainteresovane organe, or-
ganizacije i javnost da:

– Telek Paprika D.O.O. iz Martonoša, Maršala Tita 
br. 84. podnelo je Zahtev za odlučivanje o potrebi izra-
de studije o proceni uticaja na životnu sredinu. Predmet 
studije je Projekat izgradnje hale za skladištenje poljo-
privrednih proizvoda, koja se planira na teritoriji kata-
starske opštine Martonoš na parceli top. br. 656. koja se 
nalazi u opštini Kanjiža u Martonošu u ulici M. Tita 84.

Rok za dostavu mišljenja je 23. februar 2015. godine
Uvid u tehničku dokumentaciju i dostava mišljenja 

– pismenim putem – omogućena je u kancelariji br. 5. 
zgrade Opštine Kanjiža, Trg glavni br. 1., u vremenu od 
08 do 12 časova svakog radnog dana. 

A NIS továbbra is 
támogatást nyújt
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Manapság sokat hallani, olvasni 
az inklúzióról, de hogy valójában mit 
is jelent az inklúziós oktatás, azt na-
gyon kevesen vagy egyáltalán nem 
tudják. Sokan próbálták már defi ni-
álni és a lényege tulajdonképpen az, 
hogy személyiségre orientált. A célja 
a hatékony egyéni fejlesztés megfe-
lelő, ún. speciális módszerekkel. 
Iskoláinkban alkalmazzák ugyan az 
inkluzív oktatási módszereket, de 
még nagyon sok a felmerülő problé-

ma, a megoldatlan kérdés. Ezzel kapcsolatosan volt egy nagyon 
hasznos szakmai továbbképzés tanítók, tanárok és gyógypedagó-
gusok számára az Észak-vajdasági Gyógypedagógus Egyesület 
szervezésében. Az előadók Oláj Ibolya és Hatala Éva.

A továbbképzés egy kerekasztal-beszélgetéssel kezdődött, me-
lyen részt vettek a gyógypedagógusok és az általános iskolában 
a speciális tagozaton tanító pedagógusok. Megvitatták, hogyan 
működik nálunk az inklúzió az általános iskolában, kisegítő- és  
gyógypedagógiai tagozatokon. Már a beszélgetés elején egyönte-
tűen megállapították, valójában sehogyan sem működik, mégpe-
dig azért, mert nincsenek megfelelő tankönyvek és taneszközök, 
sem segédeszközök. Nagyon nehéz így dolgozni, mert a peda-
gógus magára van hagyva, nincsen birtokában semmi kézzelfog-
ható, amivel fejleszthetné a tanulóit. Magára van hagyva és saját 
maga kell, hogy kitalálja a megfelelő módszereket a gyermekek 
fejlettségi szintjének és befogadóképességének fi gyelembe véte-
lével. Leszögezték azt is, szinte bűn kimondani azt, hogy szellemi 
fogyatékos gyerek! Mindennek nevezzük, sajátos nevelési igé-
nyű, mozgássérült, látássérült, speciális képzésben részesülő, stb. 
Ha azonban nem mondjuk ki, hogy fogyatékos, hogyan tudunk 
segíteni rajta?

A kerekasztal-beszélgetés hasznos tapasztalatcsere volt, 
amelynek végén a résztvevők megállapították, az inklúzió egy 
nagyon drága dolog, a gazdag társadalmakban jól működhet, de 
Szerbiában egyelőre nem! Ki kell mondani: Nem működik! Ér-
telme pedig az lenne, hogy a gyermek érezze, nemcsak szeretik, 
hanem, olyannak szeretik, fogadják el, amilyen.

Ezután a vendégelőadók prezentációja következett. Oláj Ibo-
lya zentai pedagógus, aki az általános iskola kisegítő tagozatán 
dolgozik immár 23 éve, s jó néhány – pontosan kilenc – hasznos 
könyv szerzője, bemutatta az 
általa összeállított segédköny-
veket. A matematika hatékony 
oktatásában ad segítséget két 
könyv, amelyeket a normál 
tagozatokon is használhatják 
a diszkalkuliás tanulók fejlesz-
tésénél, és amelyek fokoza-
tosan vezetik be a tanulókat a 
matematika világába. A pszi-
chomotorikus gyakorlatok a 
kézügyesség és a memóriafej-

lesztésben segítenek, a magyar nyelv 
mint tantárgyra íródott segédkönyv 
pedig az írás-olvasás fejlesztésében 
nyújt hatékony segítséget. Gyakorló és 
olvasókönyv is egyaránt, valamint az 
íráselőkészítő munkafüzet is rendkívül 
hasznos.

Hatala Éva újvidéki magyar nyelv 
és irodalom szakos tanár, de gyógype-
dagógusi képesítéssel is rendelkezik. 
Bemutatta a Milan Petrović Általános 
és Középiskolát, amely több mint 50 
éve működik a székvárosban, s kihelyezett tagozatai is vannak.

Óvoda, általános iskola, szakiskola, napközi, foglalkoztató 
központ és a cseneji természetiskola is ehhez az iskolaközponthoz 
tartozik, ahol egészségügyi ellátás is van, továbbá a város többi 
iskolájából járnak gyermekek gyógypedagógiai fejlesztésre. Itt 
történik az óvodások korai fejlesztése is, sőt különféle műhely-
munkák is folynak az intézmény keretén belül. A továbbképzés 
legérdekesebb és leghasznosabb része azon eszközök bemutatá-
sa volt, amelyeket a pedagógusok saját maguk is elkészíthetnek 
különböző anyagok felhasználásával, hogy minél hatékonyabban 
elsajátíttassák tanulóikkal az adott tananyagot. pl. bűvös nyíl, az 
irányok megállapításánál, vagy a számkígyó elkészítése a játékos 
matematika tanításnál, különféle pörgetős kartonlapok a fogalom-
alkotásnál. Aztán a teszem-veszem játék és még sok-sok hasznos 
segédeszköz, amely megkönnyíti a tanítást.

A továbbképzés végén az előadók elmondták, hogyan is ke-
rültek kapcsolatba a gyógypedagógiával. Ibolya véletlenül került 
Zentára, azelőtt a normál tagozaton dolgozott Csókán, Hódegy-
házán. A gyógypedagógiával Zentán ismerkedett meg, ott szem-
besült a fogyatékos tanulókkal és egyáltalán ezzel a problémával. 
A kihívások erőt adtak, újra ösztönözték és ma már megszerette 
s nagyon szívesen végzi ezt a feladatot, sőt megosztja másokkal 
tapasztalatait. Éva a Magyar Tanszék befejezése után speditőrként 
dolgozott, de a szíve mélyén mindig tanár szeretett volna lenni. 
Egy adandó alkalommal nem tudott nemet mondani és a kisegí-
tő iskolában anyanyelv tanárként elfogadta a megbízatást. Mint 
mondta, amint belépett az intézménybe, azonnal tudta, célba ért!

Arra a kérdésre, hogy megváltoztatja-e az ember életét az, 
hogy ő gyógypedagógus, egyöntetű volt a válasz. 

Mindannyian emberek vagyunk és megpróbálunk tenni azért, 
hogy a fogyatékkal élők jól 
érezzék magukat ebben a vi-
lágban, ne érezzék magukat 
megbélyegezve. Sajnos, az 
iskolában ezt megadhatjuk 
nekik, de amint kikerülnek, 
falakba ütköznek. Ha azon-
ban megerősödve jutnak ki, 
jobban helytállnak majd, ezért 
fontos a speciális iskolák meg-
maradása. AK

Fotók: Iván László

Inklúziós ötletbörze
 – Hasznos tapasztalatcsere a Regionális Szakmai Pedagógus-továbbképző Központban –

Hatala Éva Oláj Ibolya



7

cmyk

F A R S A N GF A R S A N G

Télbúcsúztató farsangi 
felvonulást tartottak szom-
baton Tóthfaluban. Az ötle-
tesebbnél ötletesebb masz-
kokba és jelmezekbe bújt 
falubeliek hagyományos ren-
dezvénye sok látogatót von-
zott. Aki ott volt, nem bánta 
meg, mert a házigazdák ezút-
tal is kitettek magukért. 

– Mindenki egy emberként 
vett részt a szervezésben, az 
egész falu jött, segítettek, 
adakoztak, hozták a hozzáva-
lót az ezer farsangi fánkhoz, 
a teához, sokan a munkáju-
kat adták bele, hogy ma itt minden 
jól sikerüljön – értékelte a falubeliek 
hozzáállását Faragó Zoltán szervező, 
Tóthfalu turisztikai felelőse. 

A kissé hókásás utak miatt a felvo-
nulók ezúttal nem tették meg a szoká-
sos kört a faluban, csak a központban 
sétáltak egyet az ugyancsak maska-
rába bújt zenészek kíséretében, majd 

megkezdődött a farsangi mű-
sor, amelyben az óvodások és 
az általános iskolások is önál-
ló összeállításokkal léptek fel. 
Az ördöggel cimboráló pap 
összeadta a farsangi ifjú párt, 
majd tüzet gyújtottak és el-
égették a telet jelképező kisze-
bábut és a bőgőt is eltemették. 

A felvonultatott jelmezeket 
egy meg nem nevezett, mond-
hatnánk „láthatatlan” zsűri 
értékelte, ami kizárta a rész-
rehajlás lehetőségét. Az óvo-
dások, az általános iskolások 
és a felnőttek mezőnyében a 

legsikeresebb jelmezek készítői juta-
lomban részesültek.

A szervezők nem kevesebb, mint 
1.000 darab frissen sült farsangi fánk-
kal vendégelték meg az egybegyűlte-
ket, de aki megkívánta, forró teát és 
forralt bort is fogyaszthatott. 

A farsangi rendezvény este a Kis-
kocsmában ért véget, ahol az általá-
nos iskola javára egy jótékonysági 
farsangi retró diszkót is tartottak. 

Sajnos a tóthfalusiak látványos 
télbúcsúztatója nem bizonyult ele-
gendőnek, hogy elűzze a makacs 
telet, ezért az elkövetkező hétvégén 
a kispiaciak és az adorjániak is bese-
gítenek ebbe a maguk farsangi ren-
dezvényével. 

Bödő Sándor
Fotók: Horváth Zsolt

A tóthfalusi farsangolóktól 
sem ijedt meg a tél 
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Február első hétvégéjén már hagyományosan, 
minden évben nagy esemény a vizsgabál, ahol a 
végzős, nyolcadikos diákok bemutathatják szüle-
iknek és a közönségnek tánctudásukat, amelyet a 
téli tánciskolában sajátítottak el. Rendhagyó volt 
az idei, hiszen harmincadik éve szervezte meg ezt a 
népszerű eseményt a Bolero Művelődési Táncegye-
sület. A téli szünidőben zajló tánciskola kiváló alkalom arra, 
hogy a fi atalok megtanulják a klasszikus táncok alaplépése-
it a megfelelő viselkedéskultúrával egybekötve. Oktatójuk 
most is Cseszkó Károly volt, aki három évtizede kitartóan 
igyekszik megszerettetni a társastáncokat a fi atalokkal.

Az est az óvodások nyitótáncával kezdődött, majd fel-
sorakoztak a szebbnél szebb ruhákba öltözött párok, hogy 
bemutathassák mindazt, amit megtanultak a szünidő alatt 
megszervezett tánciskolában. Először néptáncokat tán-
coltak, majd a standard táncok következtek, de a latin-
amerikai, pörgős ritmusok sem maradtak el és a népszerű 
Lambadával kivonultak a parkettről. A bemutató tánc után 
a Bella Donna butik manökenjei csodálatos esküvői, elsőál-
dozási és kis koszorúslány ruhákat vonultattak fel.

A műsor következő részében a táncospárok három cso-
portban mutatkoztak be a zsűri előtt, melynek tagjai Pejak 
Dejan, a Bolero táncegyesület koreográfusa, Buza Karo-

lina és Bicskei Ottó, a táncklub egykori aktív tagjai, tán-
cospárja voltak. Míg a zsűri meghozta döntését, a Bolero 
táncosai szórakoztatták a közönséget. 

Az idei tánciskolások döntése alapján kiosztásra került 
egy különdíj, amit azok kaptak, akik a legkitartóbbak vol-
tak és a tőlük telhető legnagyobb igyekezettel táncoltak. A 
társak döntése alapján – amely a tolerancia jegyében történt 
– ezt Sarnyai Valentin és Rostás Csenge érdemelték ki.

Harmadik helyezett páros: Törteli Csongor Zalán – 
Bernáth Sarolta. 

Második helyezett páros: Körmöci Kristóf – Vörös 
Viktória. 

Első helyezett páros: Purgel Dominik – Győre Anna.
Az est támogatói Magyarkanizsa önkormányzata, az If-

júsági Otthon, a Cnesa, a Floramarket, a Bella Donna, a 
Donald Stúdió és a Preventor őrző-védő szolgálat.

AK
Fotók: Iván László

A harmincadik 
vizsgabál
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M Ű S O R T E R V

2015. február 12., csütörtök
12 óráig folyamatosan Magyarkani-
zsai Körkép – Kanjiška panorama
17 órakor: Završni-godišnji koncert 
SAKUD-a 2015 / A Szent Száva 
SZAME évzáró műsora 2015

2015. február 13., péntek
10 órakor: Dr. Papp Árpád néprajzku-
tató előadása: Többség és kisebbség 
17 órakor: Dr. Papp Árpád néprajzku-
tató előadása: Többség és kisebbség 
19 órakor: Évgyűrűk – válogatás a 
Magyarkanizsai Körkép korábbi adá-
saiból

2015. február 14., szombat
10 órakor: U našem ataru – poljopriv-
redna emisija/mezőgazdasági műsor
17 órakor: Göröngyös utakon – Teleki 
Júlia könyvének bemutatója
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. február 15., vasárnap
10 órakor: Završni-godišnji koncert 
SAKUD–a 2015 / A Szent Száva 
SZAME évzáró műsora 2015
17 órakor: Dr. Papp Árpád néprajzku-
tató előadása: Többség és kisebbség 
19 órakor: Magyarkanizsai Körkép – 
Kanjiška panorama (ism.)

2015. február 16., hétfő
10 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija/mezőgazdasági műsor
17 óra: U našem ataru – poljoprivred-
na emisija/mezőgazdasági műsor

2015. február 17., kedd
10 órakor: Gazdasági műsor/privred-
na emisija: Energija na pametan način 
17 órakor: Gazdasági műsor/privred-
na emisija: Energija na pametan način
19 órakor: A törökkanizsai televízió 
Mozaik című heti műsora – emisija 
novokneževačke televizije

2015. február 18., szerda
10 órakor: Dancs Rózsa Pokoljárás 
című könyvének bemutatója Magyar-
kanizsán 2014
15 órától másnap 12 óráig folyamato-
san Magyarkanizsai Körkép – Kanjiš-
ka panorama

A hangulatos művészest vendégei Rác-
kevei Anna, Jászai Mari-díjas színművész-
nő, a debreceni Csokonai Nemzeti Színház 
igazgatója és Ferdinandy György, József 
Attila-díjas író voltak. Velük Pécsi Györgyi 
kritikus, Léphaft Pál karikaturista és Bics-
kei Zoltán, a szervező Regionális Kreatív 
Műhely igazgatója beszélgetett. 

Ferdinandy György, aki az eredetileg 
meghívott, de időközben lebetegedett Ta-
más Menyhért, ugyancsak József Attila-
díjas költő, író és műfordító helyett érkezett 
városunkba, négy évtizeden át külföldön 
élt, de mint mondta, a madárlátta kenyeret 
örömmel hozta haza, mert csak így van ér-
telme hosszú ideig tartó franciaországi és 
Puerto Rico-i tartózkodásának. Igaz, tette 
hozzá, az a bizonyos madárlátta kenyér nem 
sok embert érdekelt Magyarországon, de 
emiatt egy cseppet sem bánkódik. Három 
írószövetségnek is tagja, az akadémiai tag-
ságtól azonban elhatárolódott, mondván, túl 
sokat volt távol ahhoz, hogy ilyen hirtelen 
felvállalja az Magyar Művészeti Akadémi-
át. Kívül van ugyan, de odafi gyel mindenre 
és mindenkire, még a kellemetlen dolgokra 
is megnyerő humorral reagál, ami könyvei-
ben is fellelhető.  

– Nagyon sokat tudnék mesélni a múl-
tamról, az elmúlt négy évtized alatt végzett 
írói munkásságomról, de talán elég annyi, 
hogy mindig is a velem, a velünk, magya-
rokkal történtek mozgatták meg a fantáziá-
mat. Bármi is történt velem, bárhol, bármi-
lyen nyelven, hiszen a dolgok nagy részét 
mégiscsak franciául vagy pedig spanyolul 
éltem meg, azt én magamban azonnal le-
fordítottam magyarra és magyarul éltem át, 
hiszen mindig az a gondolat volt előttem, 
hogy úgyis magyarul fogom majd megírni.

Pécsi Györgyi kritikus mindkét művész 
pályáját jól ismeri, műveik és színészi ala-
kításaik tömkelegében otthonosan mozog. 

– Nem könnyű ma kritikusnak lenni Ma-
gyarországon, ahol évente 4-5 ezer szépiro-

dalmi könyv jelenik meg. Ezt fi zikailag is 
képtelenség lenne elolvasni, így mindenki 
kiszűri magának, hogy körülbelül mire és 
kire fi gyel, milyen irányzatokat, milyen 
szereplőket kísér fokozott fi gyelemmel. 
Ilyen alapon tudok én is most egy időben 
beszélgetni a színésznővel és az íróval is.  

Színésznőnek vagy színházigazgatónak 
lenni két nagyon különböző dolog.  Utóbbi 
feladatkört alig másfél éve látja el Rácke-
vei Anna, akire színésznőként számtalan 
színházi -, fi lm- és tévéfi lm-szerepe mel-
lett leginkább Meryl Streep magyar hang-
jaként emlékezhetünk. A művésznő igaz-
gatóként sem hagyta ott teljesen a világot 
jelentő deszkákat.

– Komolyabb szerepekre természetesen 
nem futja az időmből, de ebben az évadban 
egy nagyszerű előadás részese lehettem és 
lehetek is folyamatosan. Mészáros Tibor 
kollégánk írt egy darabot Tar Sándor Jó-
zsef Attila- és Márai Sándor-díjas író no-
vellái alapján, aminek a címe Istent a falra 
festeni, és ebben lépek én is közönség elé.

A beszélgetés folyamán a művészi sza-
badság mellett felmerült a kérdés, hol van 
az élc, hova tűnt a szatíra az irodalmi és más 
művészi alkotásokból. A karikatúrában két-
ségtelenül jelen van, vélekedett Léphaft Pál. 

– Ha valahol egy kvázi demokrácia 
vagy egyeduralom van, az mindig alkal-
mas arra, hogy valamilyen módon, egyfaj-
ta szelepként elmondjuk véleményünket 
arról, aki nem tetszik, lerántsuk a leplet 
azokról, akik úgy gondoljuk, hogy a köz-
élet leple alá bújnak és a valós dolgokat 
nem mondják el nekünk. Ezért vagyunk 
karikaturisták.  

A Regionális Kreatív Műhely mellett az 
est társszervezője a József Attila Könyvtár, 
támogatói pedig a Magyar Művészeti Aka-
démia, Magyarkanizsa önkormányzata és 
az Égtájak Egyesület voltak.

Bödő Sándor
Fotó: Iván László 

Vallomások a művészetről 

Beszélgetőest a Magyar Művészeti Akadémia tagjaival Beszélgetőest a Magyar Művészeti Akadémia tagjaival 
az Art Cafébanaz Art Caféban
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Kiss Krisztina, Magyarkanizsa
Amerikai hóbortnak sem-

miképp sem tartanám, mivel 
a manapság Valentin-nap-
ként emlegetett Bálint-nap 
Szent Bálint római püspök-
ről kapta a nevét, aki a sze-
relmesek védőszentje lett. 
Fontos ünnepnek tartom, mi-
vel a szerelem semmiképp 
sem elhanyagolható dolog az 
életünkben. Sokan nem tud-
ják értékelni a Valentin-nap 
örömét, valószínűleg azért, 
mert még nem szerelmesek, 
vagy sokat csalódtak. Talán 

az egyik legerősebb érzés egy másik ember iránt érzett sze-
relem. Abban az esetben, ha a másik ember viszonozza is 
az érzésünket, onnantól kezdve biztosan nem mondjuk azt, 
hogy minek a szerelmet megünnepelni. Nincs annál szebb 
érzés, mikor kedveskedhetsz annak az embernek, akit iga-
zán szeretsz. Véleményem szerint erről szól a Valentin-nap: 
nem a nagy ajándékokról, piros szívekről, hanem az apró 
örömszerzésről, meglepetésről annak jeléül, hogy fontos szá-
munkra a másik felünk. Ennek okán gyakran ajándékozok a 
páromnak saját készítésű ajándékot. Levelet hagytam neki, 
leírtam, hogy mit szeretek benne, képeslapot vagy vacsorát 
készítettem. Sosem az ajándék mérete és ára számít, hanem 
az, hogy mekkora szívvel készítettük. 

Kanyó Dániel, Magyarkanizsa
Szerintem a Valen-

tin-nap ünneplése válto-
zó dolog. Amikor nincs 
barátnőm, természetesen 
nem szoktam ünnepelni, 
ekkor az a bizonyos nap 
ugyanolyan, mint a többi, 
nem szoktam mély dep-
resszióba zuhanni, legfel-
jebb szíveket lát az ember 
akárhová néz. Mivel most 
párkapcsolatban élek, ezért 
a hétköznapitól különben 
fogjuk ünnepelni a február 
14-ét, ha minden jól megy, 
akkor Szegeden megné-
zünk egy fi lmet. Azért 

mondom, hogy ha minden jól megy, mivel a munkám köny-
nyedén beleavatkozhat a tervünkbe. Amúgy számomra ez 
az ünnep nem igazán lényeges, egy pár ne csak Valentin-na-
pon legyen kedves és romantikus, hanem az év több napján 
is. Nem szeretem, ha meg van, határozva milyennek kell, 
hogy legyek egy bizonyos napon. Annyiban viszont mégis 
fontos, hogy eszünkbe juttatja, mi is az igazán lényeges az 
életben és mire fi gyeljünk oda jobban.  

Nagy Lilla, Völgyes
A kérdés során egyből előtör-

tek belőlem a régi emlékek, az, 
amikor még kisiskolás voltam és 
szerelmes levelekkel meg piros 
kis szívecskékkel bombáztuk egy-
mást. Annak küldtünk, aki tetszett, 
vagy akibe épp aznap szerelmesek 
voltunk, mivel akkor ez még szin-
te mindennap változott, de persze 
ezt is kizárólag csak titokban tet-
tünk. Akkor még merőben más-
képp gondolkodtam erről a napról, 
és talán nem is tudtam pontosan, 
mi is a lényege, de azt tudom, 
hogy mindig nagyon vártam. Így 
felnőtt fejjel, mindez már kicsit átértékelődött bennem, de 
azt azért nem mondanám, hogy ez is csak egy nap a sok kö-
zül, mivel mégis csak ez a szerelemesek napja, viszont, az 
is biztos, ha igazán szerelmesek vagyunk, akkor mindennap 
azok vagyunk, és nem csak ezen az egy napon kell kimutat-
nunk szerelmünket, kedvesnek lenni, romantikázni párunk-
kal, vagy épp közös programokat csinálni. Személy szerint 
külön ünnepelni nem szoktuk, mivel ahogy már említettem, 
ne csak ez az egy nap szóljon a szerelemről, de ha a piros-
ló kirakatokban netalán valami megtetszene, esetleg kedvet 
kapok, hogy készítsek valamit saját kezűleg, akkor biztosan 
nem mulasztom el a lehetőséget és valami apró ajándékkal 
kedveskedem páromnak. Valamint, mivel nekem február 16-
án van a születésnapom és a névnapom is, így több évben 
előfordult már, hogy épp 14-én, azaz Valentin-napkor ünne-
peltem, így ahogyan eddig is, úgy biztosan idén is szerel-
mem is velem lesz ezen a napon és összekötjük a kellemest 
a hasznossal. 

Domonkos Emese, Kispiac
A szerelmesek ünnepe 

a Valentin-nap, amikor a 
szerelmespárok boldogan 
ünneplik egymást, akinek 
pedig nincs párja, az a kö-
zösségi oldalon oszt meg 
Valentin-nap ellenes kritiká-
kat. Ők véleményem szerint 
egyáltalán nem azért teszik 
ezt, mert valóban ennyire 
Valentin-nap ellenesek, ha-
nem mert igenis arra vágy-
nak, hogy valaki foglal-
kozzon velük. Sokan azt is 
mondják, hogy mindennap 
oda kellene fi gyelmünk egymásra és nem csak ekkor kell 
kimutatni az érzéseinket, ajándékokkal elhalmozni a bará-
tunkat/barátnőnket. Ez az állítás szerintem igaz, hiszen nem 
csak egy nap kell megmutatni azt, mennyire fontos nekünk 
a másik. Ez is csak egy nap a februári hónapban, ugyanúgy 

Önnek mit jelent
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ahogy a nőnap márciusban, mégis minden nőnek jólesik egy 
kis fi gyelmesség. Egyetlen nap, de szerintem jó dolog, és 
szép gesztus, ha a párok együtt ünneplik egymást. Szerintem 
nincs szükség hatalmas ajándékokra, csupán olyasmire, ami 
szimbolikus és őszintén adják, ez a legfontosabb. Személy 
szerint ilyenkor szeretek a barátommal kettesben lenni, hi-
szen nincs szükség közönségre, hogy megmutassuk, mennyi-
re szeretjük a másikat. 

Széll Réka, Martonos
Számomra is, mint sok 

más embernek a világon 
február 14-e egyenlő a Va-
lentin-nappal. Van barátom, 
így természetesen minden 
évben megünnepeljük mi is. 
De számomra ez sosem volt 
egy nagy dolog, egy kis piz-
zázás, szórakozás, mozizás. 
Apró ajándékkal, fi gyel-
mességgel megemlékezünk 
a szerelmesek napjáról, de 
szerintem a szerelemnek és a 
párkapcsolatnak ettől sokkal 

többről kell, hogy szóljon. Nem a rózsaszín-piros, szíves ké-
pekről, lufi król, mindenféle ajándékokról. Sokkal inkább az 
érzésekről. A Valentin-nap csak egy újabb eszköz, egy újabb 
nap, mellyel kifejezhetjük a társunknak, hogy mennyit is ér 
az, hogy mellettünk áll. És ezt nem csak ajándékokkal tudjuk 
megmutatni, és ennek nem csak ezen az egy napon kellene, 
hogy megtörténjen. Az év 365 napja ilyennek kellene, hogy 
legyen. Mert az érzések nem a szívecskékben rejtőznek. Azok 
ott vannak minden kimondott szóban és szerelmes pillantás-
ban. Én nem tartom ugyan egy újabb amerikai hóbortnak, de 
sokan így gondolják. Nekem ez csak egy újabb nap, mikor 
egy aprósággal jelzem a szerelmemnek, hogy értékelem az 
együtt töltött éveket. 

 
Zabos Adrienn, Magyarkanizsa

Mindenkinek mást jelent 
a Valentin-nap, hiszen aki-
nek nincs, barátja-barátnő-
je ő biztosan nem ünnepli 
ezt a napot, de akinek van, 
azok többsége biztosan va-
lami formában megünnepli. 
Igaz, nem csak ekkor kelle-
ne jobban odafi gyelnünk a 
párunkra, de annak ellenére 
egy szép kis ünnepnek tar-
tom ezt a napot. Mi több 
mint 4 éve vagyunk együtt 
a barátommal, általában 

közös vacsorával, kis aprósággal szoktuk meglepni egymást. 
Ez a nap csak kettőnkről szól. Persze nem az ajándékozás a 
fontos, elég, ha már együtt töltöd pároddal. 

Úri Szabolcs, Kispiac
A Valentin-nap szerintem 

az év egyik talán legszebb 
napja, ami az összetartozás-
ról szól, és ezt a napot én is 
várom, mert ez a szerelmesek 
napja. Jó, hogy van minden 
évben egy olyan nap, amikor 
időseknek és a fi ataloknak 
egyaránt eszébe jut, hogy 
milyen jó is az, amikor van 
egy másik ember mellettünk, 
akire mindig számíthatunk, 
és a mai rohanó világban legalább ezen az egy napon ezt 
mutassuk is ki igazán, és szakítsunk a másikra annyi időt, 
hogy ezt igazán tudassuk is vele. Reggel egy szál rózsával, 
csókkal, kedves szavakkal ébreszteni kedvesedet, majd fel-
idézni a régi emlékeket. Éjjel gyertyafényes vacsorával el-
kápráztatni, szemébe nézni és azt mondani SZERETLEK. 
Van ennél szebb és jobb érzés? Remélem, hogy a február 
14. még nagyon sokáig Valentin-napként fog szerepelni a 
naptárunkban.                       

Papp Rác Mária, Orom 
Mi megünnepeljük minden 

évben a Valentin-napot. Kisebb 
ajándékkal lepjük meg egymást, 
esetleg elmegyünk bálba. Ne-
künk az eljegyzésünk is a Valen-
tin-naphoz kötődik, mi válasz-
tottuk anno a Valentin-naphoz 
legközelebb eső szombatot. Így 
még egy okkal több számunkra 
a megünneplésére! Az idei lesz a 
12. eljegyzési évfordulónk, amit 
ezúttal is szeretnénk megünne-
pelni!

Vajdovics Evelin, Orom
 Jó ötlet, jó, hogy valaki 

kitalálta a Valentin-napot. 
Habár ez nem azt jelenti, 
hogy csak azon az egy na-
pon megyünk el vacsoráz-
ni, vagy kedveskedünk pá-
runknak. A karácsonyra is 
azt mondjuk, hogy a család, 
szeretet ünnepe... És? Nem 
csak azon az egy napon 
ülünk össze a rokonainkkal. 
Szerintem kell, hogy vala-
mihez kötni tudjuk a dolgainkat, hiszen nincs ebben semmi 
rossz. Most ha a szerelmesek ünnepének épp a február 14-ét 
tartjuk, ám legyen. 

N. L.

a Valentin-nap?
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Szappanos Béla magyarkanizsai rajztanárról és a Török-
kanizsai út 5-ös szám alatt felépített szecessziós házáról, 
már értekeztem az Új Kanizsai Újság 2011-es évfolyamá-
nak július 21-i számában. A magyaros építészet helyi „cif-
ra-palotájának” tervező-építőjének életéhez, származásához, 
képzőművészeti alkotásaihoz és 
tevékenységéhez akkor csak any-
nyit jegyeztem meg, hogy kecske-
méti származású. Újabb kutatásaim 
során a következő adalékokkal és 
további vonásokkal bővíteném e 
különös sorsú, tehetségének kibon-
takoztatásában talán kevésbé sze-
rencsés kanizsai festő lassacskán 
elmosódó arcképét. 

Szappanos Béla, mint ahogy az 
korábban mondva volt, kiskunsá-
gi származású. A kecskeméti régi 
Szappanos-család sarja. A kuruc-
érzelmű, de református nemesi 
család ősei a XVII. században köl-
töztek Kecskemétre, ahol évszáza-
dokon keresztül jelentős szerepet 
töltöttek be a város életében. Édes-
apja, Szappanos Sándor (1829–
1911) virilis jogú törvényhatósági 
tagja a kecskeméti közgyűlésnek, 
ismert helyi földbirtokos volt (ez 
megmagyarázza, miért volt fi a is 
szintén virilista képviselő Kanizsán). Fiai közül másodikként 
Béla 1873-ban született. Tehetséges rajzoló lévén Budapes-
ten a Magyar Képzőművészeti Főiskola Mintarajz-tanodájá-
ban és Rajztanárképezdéjén tanult s szerzett oklevelet 1898 
körül. Kanizsára – eddig ismeretlen okokból – vélhetően 
tanulmányai befejeztével kerülhetett valamikor a századfor-
duló környékén. Nejével, Kiss Antal (1851–1899) kanizsai 
gyógyszerész Irén nevű lányával Kanizsán kötött házasságá-
ból szintén Bélának keresztelt fi úgyermek született 1905-ben 
(a fi úból egyébként nagyapját követendő gyógyszerész lett). 

Szappanos Bélának, a kanizsai reformátusok hitoktatójá-
nak, a helyi polgári és ipariskolai rajztanárnak, a rajztanárok 
Országos egyesületi tagjának, amatőr festőnek képzőművé-
szeti alkotásait sajnos kevésbé ismerjük. Hiányos és hézagos 
alkotói opusában munkái között kell emlegetnünk a Magyar 
Képzőművészeti Egyetemi Könyvtár Művészeti Gyűjte-
ményében megőrzött hallgatói tervét – egy 570x410 mm-es 
méretű Reneszánsz növény-gyümölcs ornamentikát ábrázoló 
akvarellezett csodás ceruzarajzot 1897-ből , valamint a kani-
zsai közgyűlési terem részére készített – azóta persze eltűnt 
– Kossuth Lajos arcképet 1902-ből. 

Ismert viszont, hogy 1911 májusában részt vett a népkerti 
Vigadóban neves művészek gyűjteményéből rendezett kép-
kiállításon, mely szinte megelőlegezte az 1912 végén meg-
alakított „Bácsmegyei Amatőr festők egyletének” létrejöttét. 
A bácskai festőket egyesítő szervezetben a kanizsaiak közül 

Ifkovits Sándor tanító, Bicskei 
Mihály, Dr. Batta Péter, Fernbach 
Gyula mellett Szappanos Béla 
szerepelt. Neveik az ébredező ka-
nizsai festészet kezdeteit jelölik. 
A szabadkai megalakuló gyűlést, 
ahol elnöknek Liuba Kornél sza-
badkai főgimnáziumi rajztanár, 
alelnöknek a topolyai Limbek Elek 
lett megválasztva egy közös kiállí-
tás is követte. A kanizsaiak közül 
Ifkovits mint az egylet titkára, Dr. 
Batta ügyészként, míg Szappanos, 
Fernbach és Bicskei választmányi 
tagokként vettek részt a tárlaton. A 
fi atal alkotók bemutatkozását pár-
toló festőegylet legközelebb 1913. 
június 29-én tartott rózsakiállítás-
sal egybekötött nagyszabású kép-
kiállítást a kanizsai népkerti Viga-
dóban. Ezen, az amatőr festők mel-
lett, mint hivatásosok szerepeltek: 
Pechán József (1875–1922) Ver-
bászról, Aczél Henrik (1876–1946) 

Szabadkáról és Terlaba Oszkár (1881–1945?) Péterrévéről, 
mely tény még tovább növelte az egyesület tekintélyét. Mint 
annyi minden mást, az I. világháború kitörése a lendületet 
vevő Bács megyei Amatőr festők egyletének elképzeléseit 
is derékba törte. Hosszabb időnek kellett elmúlnia, mire az 
1930-as években megindulhatott az újraszerveződés. Sajnos 
ezt az 1933-ban, 60 éves korában elhunyt Szappanos Béla 
rajztanár és amatőr festő már nem érhette meg. Sírja a kani-
zsai katolikus nagytemetőben található. 

1 Megjegyzés: Az ornamentikus rajz mívessége magyarázattal szolgál 
házának szecessziós virágmintázat rajzolatjaira. 

Valkay Zoltán:

Adalékok a „kanizsai cifra-palota” 
építőjének arcképéhez

„A reményt megmérgezi a kétség, a kétséget 
pedig újraszínezi a remény.”

David Levithan
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A tervezett programok 2014-es megvalósulásával kezdődött 
pénteken a Cnesa pinceklubjában a Természetjáró Egyesület ren-
des évi közgyűlése. A beszámolót nagy vonalakban Berec Sán-
dor az egyesület korábbi elnöke ismertette a jelenlévőkkel, majd 
elfogadásra került a Felügyelő bizottság jelentése is. 

A 2015-ös munkaprogramot Huszta 
Erzsébet, a természetjárók elnök-asz-
szonya vázolta, külön kiemelve a leg-
fontosabb eseményeket, mint az immár 
X. Nemzetközi gyalog- és kerékpártúra 
vagy az első ízben megrendezésre kerülő 
Barátság kerékpártúra. Utóbbi 14 napig 
tart, a résztvevők az 1.230 kilométeres 
táv megtétele során érintik 7 testvérváro-
sunkat is. 

A program érdekesebb túrái közé 
tartozik a most vasárnap esedékes mecseki gyalogtúra, a tavaszi 
gyalogtúra Zentára, a Fruška Gora-i maraton, a Hármashatár ke-
rékpártúra, a Kiskunhalas egy nap alatt elnevezésű kerékpártúra, a 
III. Balatoni bringakörút, a bukovaci gyalogtúra és a novemberre 

tervezett gyalogtúra a Pilisbe. Emellett itt vannak a kisebb, va-
lamivel rövidebb és a községen belüli gyalog- és kerékpártúrák, 
amelyek között kicsik és nagyok megtalálhatják a kedvükre valót. 

A jelentések és az idei eseménynaptár elfogadását követően 
Tóth Vilmos építész, a Községi Tanács városrendezéssel megbí-

zott tagja ismertette a községünket is érin-
tő nemzetközi kerékpárutak kiépítésének 
tervét. Igaz, hogy ezek még csak papírra 
vetett elképzelések, mondhatnánk álmok, 
de ha egyszer megvalósulnak, a jövő 
generációinak fantasztikus lehetőségei 
nyílnak kerékpáron bejárni szinte egész 
Európát. 

A közgyűlés baráti beszélgetéssel zá-
rult, amelynek hangulatosabbá tételéhez 
az egyesület leglelkesebb tagjai üdítőkkel 

és otthon sütött fi nomabbnál fi nomabb pogácsákkal, sós és édes 
fi nomságokkal járultak hozzá. 

Bödő S.
Fotó: Puskás Károly

A magyarkanizsai városházán pénteken délelőtt mutatták be 
a község területén, a meglévő hulladékteleptől délre létesítendő 
átrakóállomásról és hulladékudvarról készített környezeti hatás-
tanulmányt. A prezentációt Sáfrány Attila, a magyarkanizsai ön-
kormányzat Felügyelőségi szolgálatának vezetője vezette. 

A tanulmány kidolgozói minden olyan esetleges környezeti 
ártalmat fi gyelembe vettek, ami a hulladék átrakása és tárolása 
során létrejöhet és a tanulmányba építették azok megelőzésének 
illetve kiküszöbölésének lehetséges módozatait. 

A szabadkai Regionális Hulladéklerakó Kft. környezetvédel-
mi szakmunkatársa, Nagy Lilla úgy értékelte, hogy a magyarka-
nizsai objektum sem az emberekre, sem a környezetre nem lesz 
káros hatással, némi porral és zajjal is csak az építkezés rövid ide-
je alatt kell számolniuk az arra járóknak. Elkészültével – néhány 
éven belül – megszűnik a hulladékgyűjtés eddigi gyakorlata és 
tartósan egy helyen történő tárolása, gyakorlatilag feleslegessé 
válik a mostani szeméttelep. 

– A hulladékátrakóban felgyülemlett hulladék nem kerül kap-
csolatba sem a termőfölddel, sem a talajvizekkel és a levegőt sem 
fogja szennyezni. Mindennek kijelölt helye lesz a területen belül, 
a veszélyes hulladékok külön, elzárt részben kapnak majd helyet. 
A csapadék- és a szennyvíz elvezetése is megoldott. A hulladék-
udvart fasorral szegélyezzük, hogy azzal is meggátoljuk bármi-
lyen szemét kikerülését a telephelyen kívülre. A hulladékállomá-
son a kommunális hulladék átrakása 35 köbméteres konténerekbe 
történik, amelyet azután a békovai regionális hulladéktárolóba 
szállítunk el, ott kerül további kezelésre, természetesen megfelelő 
szanitáris és más, törvénnyel szabályzott körülmények között. 

A hatástanulmány bemutatóján elhangzott, hogy a magyar-
kanizsai mellett a törökkanizsai kommunális hulladék is erre az 
átrakóállomásra kerül, viszont a szelektív hulladék gyűjtésére Tö-

rökkanizsán is kiépítenek egy telephelyet, az ott összegyűlt sze-
lektív hulladékot csak a tárolókapacitás megtelte után szállítják a 
magyarkanizsai telepre, és onnan kerül majd a hulladéklerakóba. 

A tervek szerint a Békova melletti hulladéklerakó építkezési 
munkálatai áprilisban kezdődnek meg, és ugyanabban a hónap-
ban írják ki a magyarkanizsai átrakóállomás és hulladékudvar 
tenderdokumentációját is. 

Bödő S.

Állami földek 
A második kör hamarosan

Február 20-án 10.00 órai kezdettel a magyarkanizsai városhá-
zán (Fő tér 1.), sor kerül a Magyarkanizsa község területén álla-
mi tulajdonban levő földterületek árverezésének második körére 
a 2014. évi program alapján. Az árverésre meghirdetett összes 
földterület 798,4860 ha, a kikiáltási ár 30%-kal csökkent az első 
körhöz viszonyítva és a bérleti idő egy évre szól.

A hirdetményt az érdeklődők megtalálhatják Magyarkanizsa 
község honlapján (www.kanjiza.rs) és a helyi irodákban, bővebb 
információt személyesen a városházán kaphatnak az első emelet 
22-es irodájában ifj. Bimbó Mihálytól, tel.:  024/875-166, 242-es 
mellék, vagy Koledar Viktortól a földhivatalban, tel.:024/875-
017. 

A meghirdetett bérbeadási egységek a terepen is megtekinthe-
tőek: Horgoson, Kispiacon és Martonoson 2015. február 10-én, 
Magyarkanizsán, Velebiten és Adorjánon 2015. február 11-én, 
Oromhegyesen és Oromon pedig 2015. február 12-én. A megte-
kintési szándékot egy nappal előbb be kell jelenteni Bohata Jó-
zsefnél a 063/891-5303-as telefonon vagy a helyi hivatalokban.

Változatos túrák várják a 
természetbarátokat

– Megtartotta évi közgyűlését a magyarkanizsai Természetjáró Egyesület –

Környezetbarát lesz az új hulladékátrakó
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 A magyarkanizsai Alapfokú Zene-
iskola szervezésében február 4-én 18 
órakor a Művészetek Háza nagyszín-
padán láthattuk és hallhattuk a máso-
dik félév első diákhangversenyét. A 
koncert már hagyománnyá vált, mert 
évek óta havonta megismétlődik, 
ahol fellép a Zeneiskola harmonika-, 
fuvola-, gitár-, klarinét-, zongora- és 
szólóének tanszakának több növen-
déke, hogy bemutassák az e téren el-
ért tudásukat, erősítsék önbizalmukat 
és egyúttal kellemes zenei élményt 
nyújtsanak a megjelent szülőknek, 
barátoknak, ismerősöknek, művészet-
kedvelőknek.

Ezúttal Kiss Tamás és Csonka Klá-
ra zenetanárok voltak a szervezők, 
a műsorvezető szerepét pedig Kiss 
Tamás vállalta, aki kedves szavakkal 
üdvözölte a nagyérdeműt, és megem-
lítette, hogy alig két hete múlt el a téli 
szünidő, így kevés idő jutott a gyakor-
lásra, mégis felkészültek, és 24 szám-
mal lépnek színre.

Ezt követően egymás után játszot-
ták el a növendékek, vagyis a szólisták 
a jól felkésztett szebbnél szebb zene-
számokat a különböző tanszakokról, 
amit a közönség a megérdemelt tapssal 
jutalmazott. Többnyire azok a szólis-
ták léptek fel, akik a februári versenyre 
készülnek. Nagyon ügyesen adták elő 
a zeneműveket. A zeneszámok egy-
más után gördülékenyen és gyorsan 
peregtek, és mindegyik diák és tanára 
megérdemli a dicsérő szavakat.

A hangverseny után Tomišić Ilkić 
Irina igazgatónő kérdésemre elmond-
ta, hogy ebben a félévben a legelső 
megmérettetés Szabadkán február 
27-e és március 1-je közt bonyolódik 
le. Ez a „FEMUS 2015” néven ismert 
fúvósok nemzetközi versenye, ame-
lyen már több alkalommal részt vettek 
az intézmény növendékei, és kiváló 
eredménnyel dicsekedhetnek.

– Legközelebbi koncertek a tanszak 
koncertek, mint a harmonika- és a fú-
vósok tanszakának koncertje. Március 
folyamán több diákkoncertet tartunk a 
kihelyezett tagozatokon, vagyis tele-
püléseken, ahol az ott tanuló gyerekek 
lépnek fel, és ezáltal sem a diákoknak, 
sem a szülőknek nem kell beutazniuk 
Kanizsára, helyben láthatják és élvez-
hetik gyermekeik előadását. Ezt a po-
zitív pedagógiai megoldást már több 
éve gyakoroljuk, hogy mind a diákja-
inknak, mind a szüleiknek kedvezőbb 
körülményeket teremtsünk a zene-
tanulásban, illetve annak nyilvános 
bemutatásában az eredményt illetően 
– nyilatkozta az igazgatónő. – Már-
cius 2-án, Oromon, Magyarkanizsán 
március 4-én, Horgoson március 5-én, 
Kispiacon pedig március 10-én lesz-
nek a diákhangversenyek. Már kb. 12-
13 éve február folyamán szemináriu-
mokat szervezünk a tehetséges diákok 
számára itt a Zeneiskolában. Ezek há-
romnaposak, pénteken, szombaton és 
vasárnap folynak. A hét végén (február 
13-án) kezdődik az első, ahol a kragu-
jeváci Műszaki és Filológiai Egyetem 
tanára, mgr. Vojin Vasović foglalkozik 
a tehetséges harmonikaszakos diákok-
kal. A többi szakok is sorra kerülnek.

Végül az igazgatónő azzal zárta be-
szélgetésünket, hogy a szemináriumok 
jelentősen emelik a növendékek zenei 
tudását, amely mind a versenyeken 
mind a továbbtanulásban megmutat-
kozik (megmutatkozott). – Illetve a 
Zeneiskola diákjainak létszáma is a 
zene iránti szeretet bizonyítja, mert 
a létszám sosem csökken: idén 214 
hangszeres és 50 előkészítős növendé-
künk van. Már jóval kinőttük az iskola 
falait! – hangzott el záradékul.

Teleki M.

Embertársainkon segíteni, légyen az akár gyer-
mek, akár felnőtt, az egyik legnemesebb feladat, 
mert adni sokkal melengetőbb, örömtelibb érzés, 
mint kapni. Aki ezt a lehetősége szerint gyakorolja, 
bízvást megtapasztalhatta. A segítés, a támogatás 
feltétel nélküli: korra, nemre, vallásra és nemzeti-
ségre való hovatartozás nélkül.

Ezt az elvet minden egyesület, civil szervezet 
maradéktalanul betartja, és ennek szellemében 
tevékenykedik a Magyarkanizsán 2005 decembe-
rében megalakult Forrás – Család – Egészség – és 
Ifjúságvédő civil szervezet. 

Céljuk tehát nem új keletű: segíteni a rászoru-
lókon, gyermekeken felnőtteken egyaránt. Ez a 
segítség erkölcsi, anyagi és egészségvédő. 

– Az utóbbi érdekében különböző egészségügyi 
előadásokat szerveztünk, pl. a helyes életmódról, a 
prevencióról, a cukorbetegségről, korunk népbe-
tegségről, a stresszről, a vérrendszer betegségeiről 
és egyéb egészségmegőrző módozatokról – közöl-
te Berényi Apollónia, az egyesület koordinátora 
szombaton délután a kanizsai Korfu utca 13. sz. 
alatti Forrás épületben, ahol aznap ingyenes ruha-
osztási tevékenység történt a rászoruló családok 
számára.

A terem színültig megtelt jó állapotú használt 
ruhaneművel, de rászoruló felnőttekkel is, főleg 
anyukákkal, nagyszülőkkel, akik gyermekeik, 
unokáik számára válogattak a blúzok, pulóverek, 
kabátok és cipők között. Pár anyukát szóra bírtam 
(név nélkül), akik így nyilatkoztak: 

– Nagy a szegénység munkanélküliség, örü-
lünk, ha legszükségesebb élelemre telik. Új ruha 
az álom! Ezért jövünk ide, hogy válogassunk a 
gyermekeinknek és magunknak is. Ez nagy segít-
ség a családnak, mert még a turkálóban sem bírunk 
vásárolni. 

– A karitatív tevékenységünkön belül kisebb 
mértékben egy-két családon segítünk anyagiak-
ban, és pár éve a ruhaosztást is megszerveztük. Ta-
gok, ismerősök, barátok, nagyrészt a szervezetünk 
tagjai. Kezdetben csak bizonyos célcsoportoknak 
folyt a gyűjtés, pl. romagyerekeknek, de most vá-
rosszerte meghirdettük, hogy minden rászorulót 
elérjünk – nyilatkozta Berényi Tibor, elnök.

– A fennmaradt ruhaneműt eltesszük a kö-
vetkező akcióra. A rászorulók igényelhetnek is 
előzetesen szerdán vagy szombat délelőtt és dél-
után a következő telefonszámon: 874-750 vagy 
069/1900-470. Ám nemcsak vinni, hanem hozni 
is lehet adományt – közölték a szervezők, amely-
nek elosztásában nagyon szívesen segédkezünk. 
Azonban nemcsak mi, hanem a Forrás egyesület 
minden egyes tagja kiveszi részét ebben az ember-
baráti tevékenyégben.

Teleki M.

Diákhangverseny Magyarkanizsán 
és a településeken is

Segítség a rászorulóknak
Jótékonysági 
ruhaosztás 

Magyarkanizsán
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Odakinn az eső verte a betont, míg benn a meleg rizs 
illata járta át a kanizsai, parányi Népkonyha kiosztóhelyét, 
ahol az ebéd nyomokban tartalmazott csak csirkehátat…

A napokban az egyik barátnőm társaságában ellátogat-
tam a városi Népkonyha kiosztóhelyére. Mivel megütötte 
a fülemet az a hír, hogy a napi szinten oda járó nehezebb 
sorsú emberek könyveket visznek onnan haza, pár nap alatt 
kiolvassák, s viszik vissza, majd ez a folyamat játszódik 
le újra s újra, úgy gondoltam elmegyek és megnézem, mi 
is folyik ott. Nos, a látottak után jutottam arra a döntésre, 
hogy papírra vetem a szívemet örömmel eltöltő pillanatok 
sorozatait.  Ám kezdjük csak az elejéről! A már három éve 
működő konyha az önkormányzat illetve a Vöröskereszt 
által tud működni napjainkig egy mesés módon. Az ételki-
osztással Kanizsán, Martonoson illetve Horgoson Sarnyai 
Csilla foglalkozik. Az ő munkáját fi gyeltem meg néhány 
órában. Elmondása sze-
rint minden ember hibá-
zik. Talán a saját soro-
zatos rossz döntései, ám 
az is lehet, hogy a kör-
nyezet, gazdaság alkotta 
szabályok, kívülálló em-
berek voltak azok, akik 
nagymértékben befolyá-
solták azt, hogy egyesek 
közülük ilyen sorsra ju-
tottak. Ettől függetlenül 
alapvető szükségleteiket 
nekik is be kell tölteniük, 
de az egyéb igényeiket 
is ki tudják elégíteni egy 
szerényebb módon. Mint tudjuk, sokak megtehetnék, de 
mégsem választják szórakozásként az olvasást, és a műve-
lődést. Viszont ezek az emberek itt találják meg ezeknek az 
igényeknek a betöltését.  Igen, itt az olvasásban. Számomra 
ez egy elképesztő dolog. 

Nem kellett sokat várni, jött is egy középkorú ember, a 
táskájában a dobozok kolompoltak, s azok közül rántotta 
elő a nem túl rég, körülbelül egy hete hazavitt könyvét. Se-
gítettem neki megkeresni a regény következő részét, s köz-
ben rákérdeztem, szeret-e olvasni? Ő azt válaszolta, hogy 
nagyon! A következő kérdésemben az állt, mivel foglalko-
zik, mire ő azt válaszolta, hogy jelenleg semmivel, vagyis 
munkanélküli. A válasz nem lepett meg. A szomorú tény, 
amely napjainkra jellemző, az a munkanélküliség fogalma. 
Majd néhány percen belül ő is beállt a sorba, s várta, hogy 
a kopott dobozokba Csilla belepakolja a meleg rizses húst, 
majd mellé helyezze a kinek fél, kinek egész fehér fi nom 
kenyeret. Az ő munkája az, amely napi szinten örömet tud 
okozni bárkinek. Egy kívülállónak, a hajléktalannak, s neki 
is egyaránt. Kedves szavakkal illet meg minden nénit és 
bácsit. Az aktuális híreket megbeszéli velük az a két-há-
rom perc alatt, amíg a porciókat kiosztja. Hallottunk ám ott 
temetésről, időjárásról szóló híreket, vicceket, gazdasági 
helyzetet, betegségeket, pedig csak néhány pillanatból álló 

képsor az egész. Nem utolsósorban az ebédosztó megkér-
dez mindenkit a hogyléte felől is! Csak álltam és mosolyog-
tam, mivel először azt hittem, szívszorongató lesz a látvány, 
de nem volt az! Pedig ugye, kinek jó azt végignézni, hogy 
vannak közöttünk élő olyan személyek, akiknek jövedelem-
hiány miatt elmarad a napi étkezése?! 

Nem egész 20 percen belül bepattantunk a Vöröske-
resztes autóba és Martonos felé vettük az irányt. Ott már 
kevesebben mentek az ebédért. Csilla viszont ugyanolyan 
széles mosollyal, őszinte és tiszta szavakkal játszotta le a 
párbeszédek sorozatát újra az emberek s maga között. Ér-
dekelt, hogy szereti-e ezt csinálni? Az ő válasza egy ha-
tározott igen volt! Merthogy ő az, aki ismeri a válóságot, 
s rájuk tud nézni sajnálkozás nélkül. Végül Horgoson volt 
az utolsó megállónk. Az ott étkezők vidámak, s jókedvűek, 
viccelődőek voltak.  

Én pedig még mindig 
azon töprengtem, hogy 
miért van az, hogy azok 
az emberek olvasnak és 
művelődnek, akiknek 
tulajdonképpen nem a 
legfényesebb az életük? 
Holott a Népkonyha vá-
lasztéka nem is olyan 
nagy, néhány regény, 
elbeszélés, s már ki is 
merül. Mindössze 20 
darab könyv közül tud-
nak válogatni, egyelőre. 
S ők ezzel meg vannak 
elégedve. Érdekes. Bár, 

ha jobban belegondolok egy könyv igen is sokat adhat. Ta-
nulhatunk belőle, szórakozhatunk általa, felfedezhetünk új 
dolgokat, illetve motiválhat is bennünket akár. Biztos va-
gyok benne, hogy nem a véletlen műve, hogy lehetőségük 
nyílt ezeknek az embereknek az olvasásra. Hiszem, hogy ez 
által épülni tud majd egy részük. 

Összességében a nap ezen része, amelyet Cseszkó Mó-
nikával, a barátnőmmel illetve a konyhán dolgozó Csillával 
töltöttem, igazán jól sikerült. Sok mindent tanultam. Első-
sorban, hogy az olvasás hasznos, de egyben kiváló szóra-
kozás is. Másodsorban azt, hogy meg kell tanulnunk meg-
becsülni azokat a dolgokat, amelyek a rendelkezéseinkre 
állnak. Hálásnak kell lennünk, hogy nap mint nap tudunk 
mit enni. S végül, de nem utolsósorban, azt, hogyha segíte-
ni szeretnénk valakin, az nem biztos, hogy a saját elképze-
léseink szerint lesz a legjobb! Meg kell látnunk azokat az 
igényeket, amelyekre neki szüksége van, s azoknak a meg-
valósításában kell adnunk magunkból egy darabot. Mert 
erőltethetünk mi tiszta ruhát, meleg ételt, fürdést, egyéb 
ellátásokat az emberekre, ha nekik nincs szükségük sem-
mi másra, csak egy jó könyvre, vagy némi tűzifára, hogy 
melegben tudjanak élni. „Az olvasás iránti szerelem sosem 
marad viszonzatlan.”

Pósa Tamara

Élmények mögött a valóság
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Szalagos fánk
Hozzávalók: 4-6 személyre: 4 dl tej, 
1 evőkanál rum, 5 dkg vaj, 5 tojás-
sárgája, 60 dkg liszt, 5 dkg kristály-
cukor, 5 dkg élesztő, 1 tasak vaníliás 
cukor, 1 darab citrom reszelt héja, 
1 csipet só. A tálaláshoz: porcukor, 
lekvár.
Elkészítés: 2 dl tejet meglangyosí-
tunk, majd 1 mokkáskanál kristály-
cukorral, ugyanennyi liszttel és az 
élesztővel felfuttatjuk. 20 perc eltel-
tével az összes alapanya-
got: a maradék tejet, kris-
tálycukrot, lisztet, továbbá 
rumot, tojássárgákat, va-
níliás cukrot, pici sót és a 
citrom reszelt héját egy tál-
ban összekeverjük. Fontos, 
hogy a liszt és a tej is lan-
gyos legyen, de legalább 
szobahőmérsékletű. A far-
sangi fánk tésztáját 1 órán 
át kelesztjük. A kelesztést 
követően a tésztát 2-3 cm 
vastagra nyújtjuk, majd 
letakarva, 15-20 percig 
kelesztjük. Ezután 5-6 cm átmérőjű 
pogácsaszaggatóval kiszaggatjuk a 
tésztát, és nem túl forró olajban 5-8 
percig sütjük. Porcukorral meghint-
ve és lekvárral tálaljuk.
Tipp: Ahhoz, hogy a farsangi fánk-
jaink szép szalagosak legyenek, a 
fánkokat 4 percig süssük bő olajban, 
fedő alatt, majd fordítsuk meg, és 4 
percig süssük a másik oldalukról is, 
de ezúttal már fedő nélkül.

Pillefánk
Hozzávalók:  2 púpos bögre liszt,  2 
tojás, 1 csomag sütőpor, 2 doboz na-
túr joghurt, vagy tejföl, 2-3 evőkanál 
cukor.
Elkészítés: A hozzávalókat összeke-
verjük. Egy galuskaszerű tésztát fo-
gunk kapni. Két evőkanál segítségé-
vel forró olajba szaggatjuk. A tészta 
magától fog megfordulni az olajban. 
Ez azért jó, mert akkor biztosan átsül 
a belseje. 

Csavart fánk 
Hozzávalók: 2,5 dkg friss élesz-
tő (vagy 10 g szárított), 2,5 dl tej, 
3 evőkanál kristálycukor, 70 dkg fi-
nomliszt, csipet só, 3 evőkanál olaj, 
1 tojássárgája, 1,5 dl langyos víz. A 
töltelékhez: sűrű szilvalekvár.
Elkészítés: A tészta hozzávalóiból 
kenyérsütő gép segítségével köze-
pesen kemény tésztát készítünk. Ha 

nincs kenyérsütő gépünk, akkor az 
élesztőt a langyos tejbe morzsoljuk, 
a fele cukrot beleszórjuk, és langyos 
helyen 15 perc alatt felfuttatjuk. A 
lisztet tálba szitáljuk, közepét kimé-
lyítjük, a maradék cukrot, a sót, az 
olajat és a tojássárgáját beletöltjük. 
A felfuttatott élesztőt is hozzáadjuk, 
dagasztani kezdjük, közben a lan-
gyos vizet is beledolgozzuk. Leta-
karjuk, langyos helyen kb. 45 perc 
alatt megkelesztjük, majd megliszte-

zett gyúrólapra borítjuk. 
Téglalap alakúra (60x40 
cm) nyújtjuk, fél cm 
vastagra ellapítjuk. Kb. 
10x20 cm-es téglala-
pokra vágjuk, ha na-
gyobb fánkokat szeret-
nénk, akkor vághatjuk 
15x25 cm-es darabok-
ra. Egyik oldalukra kb. 
1 evőkanálnyi lekvárt 
halmozunk, egy kicsit 
elkenegetjük. A tészta 
mindkét oldaláról fél 
centit behajtunk, majd 
az egészet feltekerjük, 

akár a rétest. Egyenként egy kicsit 
megsodorjuk, hogy hosszabb legyen, 
majd párszor megcsavarjuk. A két 
végét összefogjuk, mintha az egész 
egy nagy gyűrű lenne és összenyom-
juk. Az összes tésztát így készítjük 
el. Bő, közepesen forró olajban 2-3 
perc alatt megsütjük, félidőben meg-
fordítjuk. Lecsöpögtetjük, és porcu-
korral meghintve tálaljuk.

Farsangi fánkok



17

cmyk



18

cmyk

A  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T AA  L A K B E R E N D E Z Ő  R O V A T A

Egy igényes, nyugdíjas házaspár 
kérte a segítségemet lakásuk átala-
kításához. Eddig két gyermekükkel 
uralták a helyiségeket, viszont a gyer-
mekeik már saját utakon járnak, kire-
pültek a családi fészekből, így nyu-
godtan átalakíthatják azt, hogy az az 
ő igényeiknek megfeleljen.

„...Szeretnénk egy nyugodt, elsze-
parált hálószobát, fürdőt tusolóval, 
nagy ebédlőt és nappalit, arra az esetre, 
ha gyermekeink hazalátogatnak...”

Az egybenyíló szobák valószínű, 
már akkor is megnehezítették a lakók 
életét, amikor sokan éltek bennük. 
Nehéz nyugodt sarkokat létrehozni, 
berendezni ezekkel a helyiségekkel.

Elég sok falat lebontottunk, aztán 
kicsit megforgattunk, elzártunk, aztán 
létrejött eme hangulatos kis kétszemé-
lyes lakás.

A bejárat melletti helyiség lett a 
fürdőszoba, mely a bejáratból foly-
tatódó folyosóból nyílik, a bejárattal 
szemközti helyiség a hálószoba lett, 
amelynek két bejáratot terveztünk, 
ezen az oldalon könnyebben megkö-
zelíthető a fürdőszoba, a másik oldal-
ról pedig a konyha. 

 A nappali és az ebédlő egyterű, 
nagy helyiség lett, ha a család egybe-

gyűli k, kényelmesen elférjen minden-
ki, a nappali kanapéja pedig kinyitha-
tó, ha mégis valamelyik családtag itt 
szeretné tölteni az éjszakát. A nappali 
sarkában egy kandalló található, mely 
a hangulatos téli napokért felelős, és 
nem utolsósorban a meleget is adja a 
lakásban. 

A konyha a lakás közepén foglal 
helyet, kicsit elzárva, három oldalról, 
a negyedik oldala pedig nyitva áll, 
hatalmas páraelszívó gondoskodik a 

főzésből keletkező illatok eltávolítá-
sáról.

Az ebédlőasztal nyitható, attól füg-
gően, hogy hányan vesznek részt a 
családi vacsorán, székekkel is pótol-
ható. A hálószoba egyik sarkában egy 
olvasósarkot alakítottunk ki, a másik 
sarokban pedig elfér egy futópad is, a 
háziak kérésére. 

Gyulai Özvegy Andrea, 
lakberendező

Kétszemélyes, összkomfortos otthon
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Asztalitenisz
Vajdaság bajnoksága

A Szabadkán rendezett Vajdaság tarto-
mányi serdülő korosztályú egyéni és páros 
bajnokságon felléptek a Kanizsa és a Hor-
gos játékosai is. 

A serdülő lányok egyéni bajnokságán 
37 játékos állt asztalhoz. A Kanizsa játé-
kosai közül Szarvas Imola és Barlog Léna 
a csoportküzdelmekben két-két vereséget 
szenvedtek, így kiestek a további verseny-
ből. Fejős Anna három győzelemmel cso-
portelsőként jutott a tizenhatod döntőbe, 
ahol vereséget szenvedett az újvidéki Ku-
rucić Dinától és nem jutott tovább. Hódi 
Beatrix csoportjában két győzelmet arat-
va, másodikként jutott a legjobb harminc-
két közé, ahol veszített az újvidéki Kovács 
Szófi a ellen és kiesett a további küzdelem-
ből. Csikós Kata a Horgos játékosa három 
győzelmet aratott és csoportelsőként jutott 
a tizenhatod döntőbe, ahol legyőzte a to-
polyai Bakos Lillát, de a nyolcaddöntőben 
kikapott az óbecsei Bezeg Rékától és nem 
jutott tovább. 

A serdülő fi úk egyéni bajnokságán 47 
játékos vett részt, köztük Pijuković Martin 
a Horgos játékosa is. Pijuković csoportjá-
ban egy győzelmet aratva a második lett, 
de a legjobb harminckét között vereséget 
szenvedett a topolyai Fenyvesi Flóriántól 
és kiesett a további versenyből. 

A serdülő lányok páros bajnokságán 
19 páros vett részt. A nyolcaddöntőben a 
Fejős Anna/Hódi Beatrix páros legyőzte 
az újvidéki Mićin Danijela/Vlajkov Sofi -
ja kettőst, de a negyeddöntőben vereséget 
szenvedtek a nikolinci Kožokar Laura/
Menger Anđela párostól és nem jutottak 
tovább. A nyolcaddöntőben a horgosi Csi-
kós Kata és az újvidéki Frank Gabriella 
páros győzött a székelykevei Dobó Laura/
Ambrus Andrea kettős ellen, de a negyed-
döntőben kikaptak az antalfalvi Karkušo-
va Danijela és a verseci Jokić Tijana ket-
tőstől és kiestek a versenyből.     

A serdülő fi úk páros bajnokságán 24 
páros indult. A horgosi Pijuković Martin 
és az újvidéki Falb Hunor páros a nyol-
caddöntőben legyőzte a szabadkai Čokić 
Aleksandar/Videc Luka kettőst, de a ne-
gyeddöntőben vereséget szenvedtek a te-
merini Tomić Lazar/Tepić Pero párostól és 
kiestek.          

II. Vajdasági liga, 
16. forduló

Stari Banovci: Dunav–Horgos 0:4
A Horgos győzelmeit Mihalović, Piju-

ković, Szurok és a Szurok/Mihalović pá-
ros szerezték.

Teke
II. Vajdasági liga, 

15. forduló
Ruma: Golubinci–Kanizsa 6:2 

(2921:2876)
Részeredmények: Arbutina–Szabó 1:0 

(3:1, 502:495), Opačić–Vuković 0:1 (1:3, 
481:476), Bomeštar–Berta/Bosznai 1:0 
(4:0, 490:450), Darko Štrapajević–Györke 
1:0 (2:2, 493:488), B. Štrapajević/Dragan 
Štrapajević–Apró 1:0 (3:1, 511:465), Kl-
jajić/Dopuđa–Bata 0:1 (0:4, 444:502).

A táblázaton első a 13 Maj 26 ponttal, a 
Kanizsa kilencedik 13 ponttal.

Kézilabda
Sikeres tagtoborzó

A magyarkanizsai Kanizsa Kézilabda 
Klub az iskolai téli szünidő alatt sikeres 
tagtoborzót szervezett a hat- és a tízéves 
korosztályú lányok és fi úk részére. Az ak-
ció keretében sikerült mintegy huszonöt 
fővel bővíteni a klub játékosállományát, 
ami a meglévő létszám mellett már jelen-
tősnek mondható és garantálja a klub to-
vábbi előrelépését és fejlődését.

– A klubunk jövőbeni célja továbbra is 
a tömegesítés, hogy minél több gyereket 
bekapcsoljunk a munkába és ezen keresz-
tül sikerüljön kialakítani a jövőbeni csapat 
minőségi játékoskeretét is. Az edzéseket a 
Zmaj iskola tornatermében tartjuk kedden 
és csütörtökön 16.30 és 17.30 óra között, 
amelyre továbbra is várjuk az érdeklődő 
gyerekek jelentkezését. Az edzéseket két 
szakavatott edzőnk vezeti, a haladókkal 
Molnár László, míg a kezdőkkel Urbán 
Ottó foglalkozik. A klubunk az észak Vaj-
dasági mini kézilabda liga megalakításán 

munkálkodik, amely magába foglalja a 
körzet érdeklődő klubjait Szabadka–Kis-
hegyes–Ada–Törökkanizsa régióban, 
melynek központja Magyarkanizsán lesz. 
Ezek a megbeszélések folyamatban van-
nak az illetékes klubok képviselőivel és 
reméljük, hogy minél nagyobb létszámú 
klub bekapcsolódik ebbe az utánpótlás 
korosztályú bajnokságba. A mini kézi-
labda liga beindítását a tavaszi idényben 
tervezzük és liga rendszerben akarjuk le-
bonyolítani – mondta Ivković Ádám, a 
Kanizsa Kézilabda Klub elnöke.       

Labdarúgás
Harmadik a Kanizsa 

A Királyhalmon rendezett nemzetközi 
teremfoci tornán az utánpótlás korosztály-
ban öt csapat vett részt, köztük a Kanizsa 
is, a következő eredményekkel: Móraha-
lom–Kanizsa 1:1, Kanizsa–Vinogradar B 
(Hajdújárás) 3:1, Vinogradar A (Hajdú-
járás)–Kanizsa 5:2, Kanizsa–AFK (Ada) 
2:1. Elődöntő: Vinogradar A–Kanizsa 5:0. 
A harmadik helyért: Kanizsa–AFK 2:0  

 
Szabadkai minőségi 

kispionír liga
Tizenegy csapat részvételével, köztük 

a magyarkanizsai Potisje, befejeződött az 
őszi idény, melyben a bajnoki címet veret-
lenül a szabadkai Spartak '02 csapata sze-
rezte meg, a Potisje nyolcadik lett. 

A Potisje eredményei: Potisje–Spartak 
'02 0:7, Tavankut–Potisje 0:5, Potisje–
KBF Arena (Szabadka) 3:0 (k. n.), Potis-
je–Zenta 1:0, Bácska 1901 (Szabadka)–
Potisje 1:0, Potisje–Spartak ‚03 (Szabad-
ka) 2:1, Subotica–Potisje 4:0, Potisje–TSC 
(Topolya) 2:4, Obilić (Törökkanizsa)–Po-
tisje 3:0, Potisje–Csóka 0:1 

L. E.

A minikézilabdások és edzőik
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A magyarkanizsai Gyógyfürdő sportcsarnokában hat csa-
pat részvételével tartották meg a köz-ség általános iskoláinak 
röplabdatornáját, melynek tétje a nagykikindai körzeti ver-
senyre való eljutás volt. A tornán a horgosi Október 10., az 
oromhegyesi-oromi Kis Ferenc és a magyarkanizsai Jovan 
Jovanović Zmaj Általános Iskolákból  egy-egy fi ú- és lány-
csapat vett részt. 

A készülőben lévő községi sportstratégia értelmében az 
önkormányzat igyekszik támogatást nyújtani a diáksport és 
a tömegsport fejlesztésére, így a röplabda mellett hasonló 
versenyekre kerül majd sor kézilabdában, kispályás labdarú-
gásban és kosárlabdában is, nyilatkozta Krekuska Róbert, a 
Községi Tanács ifjúsággal és sporttal megbízott tagja.

– A mai nap egy nagyon jó példa arra, hogy a diákokat 
hogyan tudjuk bekapcsolni az iskolai sporton keresztül egy 
olyan egészséges versenybe, ami megszerettethet velük egy 
adott sportágat. Azért céloztuk meg elsősorban a labdajáté-
kokat, a csoportos sportokat, mert ezeknek, tömegességüknél 
fogva, közösségépítő szerepük van. Tudjuk, hogy a gyere-
kek a nyolcadik befejezése után válaszút elé kerülnek, hiszen 
sokan közülük más városokban, esetleg külföldön folytatják 
középiskolai tanulmányaikat, de az, aki itthon marad vagy a 
közelben tanul tovább, a magyarkanizsai községben mintegy 
40 sportklub közül válogathat magának, magyarán nem ke-
vés lehetősége van arra, hogy folytassa a sportolást. A sport 
felé orientáljuk a kisebbeket az őszi sportválasztó nappal is, 
amelyen klubjaink mutatkoznak be a gyerekeknek, megköny-
nyítve ezzel számukra az első, nekik tetsző sportág kiválasz-
tását.

Azt, hogy erre a tornára egy megfelelő helyen, esetünk-
ben a magyarkanizsai  sportcsarnokban kerüljön sor, az ön-
kormányzat tette lehetővé az iskolák számára. Így nem csak 
a játékban érdekelt mintegy hatvan gyerek, hanem az őket 
elkísérő szurkolók is itt tudtak lenni – mondta Vajda Atti-
la, az oromhegyesi iskola igazgatója, aki korábbi aktív, ma 
pedig veterán sportolóként, minden tőle telhető támogatást 
megadott a röplabdatorna lebonyolításához. 

– Ez községi verseny, ami egyrészt a legjobb fi ú- és lány-
csapatnak biztosítja a továbbjutási lehetőséget, másrészt vi-
szont azoknak, akik nem tudnak részt venni egész éven át a 
hasonló sportversenyeken, megadja a lehetőséget, hogy ne 
csak a tornaórán gyakoroljanak, hanem élesben is kipróbál-
ják magukat.

A szervezők nem titkolt reménye, hogy a gyerekek hosszú 
távon is elkötelezik magukat az említett sportágak egyikével, 
és néhány év múlva a község klubjait erősítik majd. 

A községi versenyen végül a fi úk és a lányok mező-
nyében is ugyanaz a sorrend alakult ki. A nagykikindai kör-
zeti versenyre a Jovan Jovanović Zmaj Általános Iskola két 
csapata jutott el. A második helyet az oromhegyesi-oromi 
Kis Ferenc, a harmadikat pedig a horgosi Október 10. Általá-
nos Iskola csapatai szerezték meg.  

Bödő Sándor 
Fotó: Kanyó Dániel

Sakkhírek
Február 6-án és 7-én két forduló lett lejátszva Zenta idei 

városbajnokságán. A kanizsaiak remekeltek a hétvégén, sok 
értékes pontot gyűjtöttek. A 4. forduló eredményei: Vranić-
Farkas T. remi, Sarnyai-Nagy remi, Tóth-Brindza D. remi, 
Mrzić-Popov 1:0. Az 5. forduló eredményei: Farkas T.-Sar-
nyai 1:0, Igaz-Tóth remi, Vinter-Mrzić 0:1.

Sorrend az 5. forduló után: Nagy Attila, Farkas Tibor 4,5, 
Simonyi Zoltán, Kecskeméti Árpád, Korponai Ákos 4, Sar-
nyai Dániel, Vranić Ljubomir, Davidović Zoran, Šoklovački 
Mila 3,5 pont, Tóth Kázmér 3, Mrzić Branko 2 pont, stb.

A 6. fordulóra február 14-én, a 7. fordulóra február 15-én 
kerül sor. A verseny február 22-én ér véget.

A február 5-i csütörtök esti kanizsai gyorslépéses sakkver-
senyen 8-an játszottak duplakörös versenyt. A végeredmény: 
Farkas Tibor 14, Mrzić Branko 9, Kiss Rudolf, Tóth Kázmér 
7,5, Riđički Nenad 7, Tomin Kristifor 5, Farkas Máté, Radin 
Vladimir 3 pont.

Február 8-án vasárnap három kanizsai sakkozó vett részt a 
magyar csapatbajnokság 8. fordulójában. A kiskunfélegyházi 
Honvéd csapata hazai pályán 9:3-ra kikapott az Újszásztól. 
Farkas Tibor az első táblán, Pilisi Lukács a 10. táblán ért el 
döntetlent, míg Tóth Kázmér az 5. táblán vereséget szenve-
dett.

F-s

Iskolai röplabda 

A Zmaj iskola dominanciája 
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INGYENES 
APRÓHIRDETÉS!

Kedves Olvasóink!
Apróhirdetéseiket a kitöltött szelvénnyel 

együtt szerkesztőségünk címére juttassák el: 
24427 Tóthfalu, Kossuth utca 4/a

APRÓHIRDETÉSAPRÓHIRDETÉS
ÚJ KANIZSAI ÚJSÁGÚJ KANIZSAI ÚJSÁG

Név: ..................................................
...........................................................

Cím: ..................................................

...........................................................

...........................................................
A hirdetés szövege: ..........................
...........................................................
..........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
...........................................................
..........................................................

ApróhirdetésekApróhirdetések
Magyarkanizsán eladó ház a Tisza-
parton nagy portával. Gáz, három 
fázis, gyümölcsfák.
Mob.: 064/873-5065
Tel.: 024/873-554

Eladó 1 hold föld a martonosi rét-
ben. Közel Horgoshoz, az ugar-
ban, a vasút mellett. Valamint egy 
APN-4-es motor jó állapotban for-
galmival, tábla nélkül.
Mob.: 063/563-924

Magyarkanizsán barna kvarckály-
ha (3x1000 W) eladó. 10 euró.
Mob.: 063/89-07-211

Eladó sima kivarrású gobelinek, 
Négy évszak és lány korsóval (20 
euró/db), és egy jó állapotban lévő 
gázkályha (4500 dinár). 
Mob.: 063/8427-118

Nagyon keveset használt, kifogás-
talan állapotban lévő Dolce Gusto 
kávéfőző eladó!
Mob.: 063/88-96-156

Eladó hőtárolós villanykályha, vala-
mint varrást, vasalást és takarítást 
vállalok Magyarkanizsán.
Mob.: 064/39-43-693

Eladó 60 m2-es lakás Kanizsán a 
Tisza-parton. Gáz, három fázisú 
áram, kanalizáció.
Mob.: 065/5528-642

Eladó ülőgarnitúra, hálószoba, 
konyharészek, előszoba szekrény, 
villanykályha 45 kW, Kreka Weso 
kályha.
Tel.: 024/4877-731

Magyarkanizsán eladó rendezett 
családi ház melléképületekkel. 
Központi fűtés, gáz, három fázis, 
udvar, kert. Érdemes megnézni! 
Sürgős!
Mob.: 062/135-87-61
Tel.: 024/4-878-353

Bálás bükkfa eladó.
Tel.: 024/4877-616

Eladó kis teljesítményű daráló, ta-
rup, szecskavágó.
Mob.: 062/14-80-601

Egy hold gyümölcsös eladó Hor-
goson a kiserdő mellett. (Sárga-
barack, körte.) Vezetékes víz és 
háromfázisú áram van.
Elérhetőség: 24420 Magyarkani-
zsa, Fehér Ferenc 87.

Palicson kétszobás ház a központ-
ban eladó, garázs, kábel tv, köz-
ponti víz, kanalizáció.
Mob.: 069/019-55-15

Öt darab téli gumi felnivel együtt, 
155x13 (két télen használt).
Mob.: 062/862-66-47

Kanizsán eladó négy kvadrát föld a 
Hateremben.
Mob.: 063/850-78-92

Eladó „Emo Central 20 kW” köz-
ponti fűtésű kazán. Öntött belső, 
főzőlap a tetején, zománcos külső, 
fűtési felület 120 m2.
Tel.: 873-387
Mob.: 063/764-4803

Kawasaki crossmotor (1997-es ki-
adás, 125 cc) eladó vagy elcserél-
hető. Irányár: 1000 euró.
Mob.: 063/185-01-05

Eladó ház Magyarkanizsán a 
Splitska 1. szám alatt. Lehet köl-
csönre is. 
Tel.: 873-891
Mob.: 063/8-530-325

A téli szünidőben nem sikerült hó-
embert készíteni, de ami késik, nem 
múlik. A gyerekek Dorci, Dávid és Ta-
mara kihasználták a vasárnapi hóesést 
és megépítették ezt a mókás hóembert. 
Felvidítja az utcánkat!

AK

IDŐJÁRÁS-ELŐREJELZÉS

Programajánló
Kurina Laura az Art Caféban

Szombaton, február 14-én az Art Caféban 21 órai kezdettel fellép Kurina Laura, aki a 
swinges lüktetésű örökzöld dalok, latin valamint a jazz standardek magasszínvonalú 
művelője. Édesapja, Kurina Miklós kíséri, továbbá a kvintettben hagyományosan a 

szegedi Látó Attila dobol, ezúttal az újvidéki Fedor Ruškuc nagybőgőzik és kiváló ütős, 
Uroš Šećerov kongázik.

Helyfoglalás: 024-415-0370
A belépés díjtalan
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L A Z Í T S U N KL A Z Í T S U N K

Örömteli változások sorozata vár önre, kedves Kos 
olyan témákban, melyekről már rég lemondott. A 
jelenlegi bolygóállások visszahozzák önnek azokat 
a lehetőségeket, melyektől régen sokat remélt. 

Figyeljen oda az emberekre a munkakörnyezeté-
ben. Sajnos van rá esélye, hogy bizonyos tetteivel, 
akaratlanul maga ellen fordít másokat, legyen tehát 
óvatos. 

A csillagok fi gyelmeztetik egy olyan időszakra, mi-
kor nehezebben találják meg a közös hullámhosszt 
kedvesével. Legyenek előzékenyek és fi gyelmesek 
egymáshoz. Legyen ön a belátóbb fél. 

Valaki a múltból feltűnhet a napokban a színen, ami 
nem a legjobbkor történik. Felkavarhatja az érzé-
seket önben, ami megzavarná a jelenlegi életét. Ha 
már azóta új párja van, legyen óvatos.

A kedvességével, fi gyelmességével nem tud minden-
kit meggyőzni. Olyan valakinek viszont, akit nem 
tud elviselni a környezetében, nem kell szívességeket 
tennie vagy azonnal ugorni az ő kedve szerint.

Ha úgy érzi, hogy fi zikai kondíciója nincs rend-
ben, keresse fel orvosát. Ne sajnálja se az időt, se a 
pénzt, hogy önmagával törődjön. A hét közepe fele 
óvatosan kezelje a környezetében élőket.

Minden a megszokott mederben folyik ön körül. 
Ne feledje, ez egy kiváló időszak a gondolatok ren-
dezésére. Pihenjen sokat, töltődjön fel energiával, 
szórakozzon, a munka megvárja! 

Új híreket kaphat az előző partneréről, de ebben az 
ügyben egy kis ironikus érzés lesz úrrá önön. Mos-
tanság a munka megszállottja érdemrend illetheti 
meg. Ne felejtsen el kikapcsolódni se!

Végre elégedett a karrierje helyzetével, ami olyan 
formát ölt, amilyenre ön már régóta vágyott. Töké-
letesen végzi a munkáját, kapcsolatai pedig elbűvö-
lőek és színesek. Bízzon jobban magában!

Ezen a héten túlságosan érzékeny lehet. Nem kell 
mindenki szavára adni, próbálja meg magát kívülről 
szemlélni, milyen nevetséges lehet, hogy apróságo-
kon bosszankodik.

Ne engedje, hogy az önuralma körüli problémák 
rátelepedjenek a gondolataira. Mostanában nagyon 
elfoglalt, de ha a fi gyelmét a munkájára összponto-
sítja, minden rendben lesz. 

Óvakodjon a hirtelen meggazdagodás kockázata-
itól. Bízzon képességeiben és ítélőképességében. 
Csak a saját véleményére hagyatkozzon. Ne hagyja 
semmilyen helyzetben elbizonytalanítani magát. 

Mosolyfakasztó

Szeretnék... –  Akarok egy... 
Dönts Te, drágám... –  Azt hiszem, egyértelmű a dolog... 
Ahogyan Te szeretnéd... –  Ezt megjegyzem magam-
nak... 
Beszélnünk kellene vele. – Panaszkodnék egy kicsit 
neki. 
Nem vagyok mérges. –  Hát persze, hogy dühös vagyok, 
te bunkó. 
Most olyan... férfias vagy. –  Meg kellene fürödnöd, és 
borotválkozhatnál is. 
Rendkívül figyelmes voltál ma éjjel... – Ez volt az a ha-
talmas dolog, amiről tegnap beszéltél? 
Ma nem tudnék érzelmileg megfelelően reagálni... –  In-
timbetétet tesztelek éppen... 
Legyünk romantikusak, kapcsold le a lámpát... – Túl 
vastag a combom. 
A konyhánk már korszerűtlen. – Vehetnél egy új házat. 
Új függöny kellene... – ...meg bútor és tapéta és... 
A képet akasszuk oda. – Inkább ide kellene... 
Jaj! Valami zajt hallottam! –  Jó, hogy el nem alszol itt 
nekem! 
Szeretsz engem egyáltalán? –  Kinéztem magamnak va-
lamit a kirakatban. 
Mennyire szeretsz Te engem? –  Elköltöttem ma egy 
rakás pénzt az áruházban. 

Egy perc múlva kész vagyok. – Rúgd le a cipőd, és nyu-
godtan kapcsold be a TV–t. 
Olyan kövér vagyok... – Mondd, hogy gyönyörű va-
gyok. 
Figyelsz rám egyáltalán? – Véged van. 
Igen – Nem 
Nem – Nem 
Talán – Nem 
Sajnálom... – Sajnálhatod... 
Ízlik ez az étel? – Könnyű elkészíteni, úgyhogy jobb, ha 
hozzászoksz. 
Nem sikítottam. – Hát persze, hogy sikítok, amikor 
olyan fontos dolog jutott eszembe.

Amit a nő mond – És amit az valójában jelent

Állati szerelem
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Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)Magyarkanizsa, Kard u. 1. (a piacnál)

Tel.: 024/877-665Tel.: 024/877-665Mob.: 063/534-029Mob.: 063/534-029

www.karhpoliklinika.net/cadillacwww.karhpoliklinika.net/cadillac

bérelhető

2000 din/óra

lakodalmakra, ünnepekre

Moped ServisMoped Servis

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Magyarkanizsa, Szabadkai út 2.
Telefon: 062 8 310 570

www.mopedservis.com

Nyitva tartás:

hétfő–péntek: 8:00–19:00

szombat: 8:00–12:00

Robogóhoz, kismotorhoz

nálunk megtalál

minden alkatrészt,

karbantartást,

javítást is végzünk.

BELGYÓGYÁSZATI SZAKRENDELÉS:

– DR. DANI GÁSPÁR SZÍVGYÓGYÁSZ

– DR. BERTA SZABÓ ANIKÓ SZÍVGYÓGYÁSZ

(EKG, szívultrahang, Holter EKG és vérnyomás, terheléses EKG, nyaki
erek doppler vizsgálata, műtétre véleményezés)
– DR. ZABOS JENŐ CUKORSZAKORVOS

– DR. LÁZÁR ALADÁR CUKORSZAKORVOS

(cukorbetegség, pajzsmirígybetegségek, köszvény, csontritkulás,
műtétre véleményezés)
– DR. NAUMOV BOŽANA GYOMOR-, BÉLSZAKORVOS

(gyomor- és vastagbéltükrözés, aranyérbetegség, műtétre
véleményezés)
– DR. SÁGI ZOLTÁN IDEGORVOS – KONZULTÁNS

(EEG vizsgálat, agyérdopple)

ÁLTALÁNOS ORVOSI RENDELÉS:

– DR. KARH ADELHAJT
FELNŐTTEK ÉS GYERMEKEK VIZSGÁLATA

LABORATÓRIUMI VIZSGÁLATOK:

SZŰRŐVIZSGÁLATOK A MEGELŐZÉS ALAPÍTVÁNY TÁMOGATÁSÁVAL
ÖNKÖLTSÉGI ÁRON (csomagonként 3000)
– ÁLTALÁNOS SZŰRŐVIZSGÁLAT (vércukor, vérzsír, EKG, vérnyomás,
csontsűrűség, ultrahangok – felsőhasi, mell, pajzsmirígy, prosztata)
– SZÍV-ÉRRENDSZERI SZŰRŐVIZSGÁLAT (vércukor, vérzsír, EKG,
vérnyomásmérés, szívultrahang, kardiológus vizsgálata és szív-
érrendszeri betegség kockázatának felmérése)
– CSONTSŰRŰSÉG MÉRÉSE ÉS A CSONTRENDSZER ÁLLAPOTÁNAK
FELMÉRÉSE

4D ULTRAHANGOS BABAMOZI

– FELVÉTELEK KÉSZÍTÉSE CD-RE
(MOZGÓ- ÉS ÁLLÓKÉPEK )

AKCIÓ A MEGELŐZÉS ALAPÍTVÁNY
RÉSZÉRŐL – INGYENESEN

www. .netKARHPOLIKLINIKA
MAGYARKANIZSA, KARD UTCA 1., TEL: 024/876 454  MOB: 063/534 029

logos_felesÖn
áll figyelmünk középpontjában!

Logos-print d.o.o., Kossuth utca 4/a, 24427 Tóthfalu, Tel.: 024/887-141, Fax: 024/887-140, e-mail: logos@tippnet.rs

Amit kínálunk:
» újságok,
» plakátok,
» blokkáru,
» névjegykártyák,
» meghívók,
» naptárak,
» különféle
   nyomtatványok
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Trends Zenta
Új- és használtruha kereskedés

munkaidő:
hétköznap: 9h–13h és 17h–20h

szombaton: 8h–13h
Lokáció: Posta utca 1., Zenta

(a Sabotronic udvarában)

,

Jószág-
és gabonafelvásárlás
kicsiben és nagyban


